



СРЕДА
2 апреля 2014 г.
№14 (10097)
Основана в октябре 1931 г.

Маяк 16+

ГАЗЕТА СЫСЕРТСКОГО РАЙОНА

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:



**В ОДНОЙ КОМАНДЕ
С ЧЕМПИОНАМИ Стр. 18**

Наш сайт: www.34374.info

УБИЙСТВО В ЦЕНТРЕ СЫСЕРТИ

Поглазеть на труп бегали дети из соседних дворов



27 марта в недостроенном здании, примыкающем к жилому девятиэтажному дому по адресу г. Сысерть, ул. Коммуны, д. 39, обнаружен труп. Погибшим оказался мужчина по имени Андрей, 1967 года рождения, не работающий, без постоянного места жительства. На его теле было двенадцать ножевых ранений в область живота и шеи, десять из которых – проникающие. Мужчина убит на своем спальном месте – матрасе, постеленном на бетонном полу заброшенного здания.

Окончание на 9 стр.

РЕКЛАМА

«КЕДР» Сысерть, ул. Быкова, 45, тел. 6-888-0
мебельный магазин

Матрасы Аскона от 2480 руб.

от 5600 руб.

от 7900 руб.

от 2850 руб.

от 2700 руб.

Бесплатная доставка по Сысерти

ОКНА для ПЕНСИОНЕРОВ

Только один месяц! **СНИЖЕНИЕ ЦЕН до 50%** заказа бесплатно* **НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ от 150 руб./м²**

БАЛКОНЫ Честная цена **7500**

• Пластиковые Виды профиля: **VEKA Novotex**
• Аллюминиевые **GEALAN KBE**
• Стальные

РАССРОЧКА - 0%* БЕЗ БАНКА **ОКНА** Честная цена **6900**
ГАРАНТИЯ 10 лет*

Работаем без выходных и праздников!
г. Екатеринбург, ул. Ленина, 21.
г. Сысерть, тел. 2-86-22. г. Арамиль, тел. 3-70-33

*Подробности у менеджеров отделов продаж

ФОТОРЕПОРТАЖ

От «Улыбки» стала Сысерть светлей...

Мы уже так привыкли к сысертским долгостроям – социальным объектам, что даже и не верится произошедшему. А именно: новый детский сад в микрорайоне со светлым названием «Улыбка», а официально – МАДОУ №2 – открылся! Случилось это в понедельник, в последний день марта. Хотя наша Сысерть и тут не смогла отказаться от своих традиций – делать все медленно, не торопясь: по срокам детский сад должны были сдать еще летом прошлого года.

Но это, к счастью, единственная ложка дегтя в бочку меда. Потому что садик получился просто замечательный. Прелестный, восхитительный – какие там еще эпитеты есть? Он пока такой в Сысерти и округе – единственный. А потому праздник в честь его открытия не смог испортить даже обильно валивший 31 марта снег. В 8.15 утра у нового садика уже готовые к началу праздника стояли не только родители, дети, бабушки и дедушки, сысертское начальство, но и председатель правительства Свердловской области Д. В. Паслер, министр образования Ю. И. Биктуганов и, как говорится, другие официальные лица.

Под снегом долго стоять не стали. Праздник открыли Незнайка и Карлсон. Они предоставили слово председателю правительства, который поздравил присутствующих с радостным событием. От имени родителей выступила Е. А. Соколова, которая выразила общее мнение, сказав, что мамы, папы, бабушки и дедушки просто

счастливы, что их малышня будет ходить в такой замечательный, новый детский сад. Малышня же пока ничего не понимала, кроме того, что раз кругом – воздушные шары и музыка, то это, наверное, праздник.

... Все-все, затаив дыхание, заходят вовнутрь. Почему затаив дыхание? Да потому, что этот детский сад даже чисто внешне сильно отличается от того, что мы привыкли видеть, как детский сад, прежде. Необычные конфигурации здания, башенка... Впрочем, и изнутри он не обманул ожидания. Особенно, своим наполнением: мебель, игрушки, ковры, шторы – всего много, все яркое. Меня особенно изумили и восхитили маленькие, яркие спортивные тренажеры, даже «бегущая дорожка» есть. И все работает! Все – настоящее!

Садик уже весь оформлен: уголки для родителей, на дверях всех групп – названия, рисунки, символизирующие их, имена-фамилии воспитателей. В коридорах стены тоже украшены



различными рамками, по углам стоят живые цветы. Постарались работники во главе с заведующей И. А. Кадниковой. Глава округа А. Г. Карамышев отдельно сказал «спасибо» Ирине Александровне за то, что для этой «мелочи» не были предусмотрены финансы, а все сделано.

После того, как все собрались

в актовом зале, опять начались поздравления. Министр образования Ю. И. Биктуганов назвал новый садик очень красивым храмом образования и сказал, что за два года в округе должно быть построено пять таких садиков.

Глава округа А. Г. Карамышев конкретизировал: уже в этом году

в Сысерти будет начато строительство садика на 270 мест.

Первый полноценный рабочий день в «Улыбке» должен состояться сегодня, т.е. в среду, 2 апреля. Напомним, что сюда будут ходить 135 юных жителей Сысерти.

Н. Шаяхова.
Фото автора.



Д. В. Паслер, А. Г. Карамышев
и И. А. Кадникова



РЕКЛАМА

STEP BY STEP

- Центр изучения иностранных языков
- Школа развития, группа «4 часа без мамы»
- ГПД, помощь в обучении, ЕГЭ, ГИА

г. Сысерть, ул. Коммуны, 26; ул. Быкова, 11
тел. 8 953 054 30 52 www.sbs.ur.ru

Отчет о потерянных миллионах

Повестка дня

Повестка мартовского заседания думы была небольшой. Всего семь вопросов. Первые шесть пробежали быстро. На седьмом загнулись.

Вначале два бюджетных вопроса. Назначили публичные слушания об утверждении годового исполнения бюджета за 2013 год на 24 апреля. Кстати, в соответствии с требованием законодательства, отчет размещен для ознакомления граждан на официальном сайте администрации. И выполнен он там в форме презентации. В публичных слушаниях имеют право участвовать все желающие.

В бюджет 2014 года внесены текущие изменения. Расходы увеличены почти на 107 млн рублей.

Около 91 млн рублей составили безвозмездные поступления из области, 15 с небольшим млн – прошлогодние остатки.

1 млн из трансфертов – на строительство спортивной площадки в коттеджном поселке Николин ключ. Это – областные деньги, которые перенесли с прошлого года и еще 750 тысяч для устройства детской площадки в селе Кашино.

78 млн выделила область на строительство садиков, еще 15 млн добавил к ним муниципалитет. В планах муниципалитета и строительство детсада в Сысерти

на 270 мест, и в Патрушах, и в Бобровском... На какой объект именно направят эти деньги, пока не ясно.

На 11 с лишним млн увеличили расходы на питание школьников.

Третий вопрос повестки, хоть и формально, связан также с бюджетом, с оплатой труда работников муниципальных учреждений. Теперь формулировка дополнена казенными, бюджетными и автономными учреждениями, которые появились после недавней реорганизацией.

Контрольный орган отчитался перед думой за 2013 год.

Без особых дискуссий внесли депутаты изменения в положение о проведении публичных слушаний. Единогласно проголосовали за награждение благодарственными письмами думы в связи с профессиональным праздником работников культуры Н. А. Варовиной и Л. А. Карпенкова.

Целевые программы

В прошлом году Сысертьский городской округ выполнял 28 целевых программ. 12 из них – местные, в 16-ти – участвует область. Именно к областным программам было приковано внимание депутатов. «Маяк» уже рассказывал об этих программах («Как тратим областные деньги») еще в ноябре. Тогда результат был не окончательный. Большинство

программ исполнено. Если не на 100%, то на 96 и 94%. Это «недоиспользование» получилось за счет экономии на аукционах.

Хуже с комплексной программой развития ЖКХ. Здесь мы должны были построить три блочных котельных (2 в Патрушах и 1 в Бородулино), а построили только 2. Строительство третьей котельной пришлось отложить из-за переноса. Отсюда и освоение средств по этой программе только на 60%.

Но самое большое недовольство вызвало выполнение программы развития и обеспечения сохранности сети автомобильных дорог местного значения. Она выполнена лишь на 26,7%. По этой программе область дала 95 процентов софинансирования, требовалось добавить всего лишь 5% муниципальных средств. Предполагалось отремонтировать проезды к дворовым территориям многоквартирных домов более чем на 11 млн рублей. В результате, только в двухэтажах по Орджоникидзе в Сысерти работы были выполнены на 1,6 млн рублей. Еще на 1,6 млн рублей контракт не исполнен, ведется его расторжение. Около 8 млн рублей муниципалитет вернул области. Теперь эта областная программа закончилась, и благоустраивать дворы Сысерть будет за свой счет.

В 2013 году закончилась

другая областная программа: «Социальное развитие села». В ней округ участвовал на протяжении нескольких лет. По этой программе селян обеспечивали жильем.

На смену той программе пришла новая – «Устойчивое развитие села». По ней помимо приобретения жилых помещений предполагается газификация сел. Программа будет действовать с 2014 по 2016 год. И в 2014 году муниципалитет из нее уже выпал. Поздно подготовили документы.

На вопрос, понесет ли кто-то из муниципальных чиновников наказание за потерянные для территории миллионы, глава округа А. Г. Карамышев пояснил, что в настоящее время администрация от этих нерадивых работников освободилась, и больше такого не повторится.

Незапланированный разговор о фарфоре

Б. Е. Фабрикант не смог обойти публикации в СМИ о судьбе завода «Фарфор Сысерти» и попросил слова после повестки:

– В генплане Сысерти территория под предприятием значится, как зона жилой застройки. Не следует ли думе внести изменение в генплан, чтобы сохранить эту территорию, как промышленную зону.

Председатель думы В. Б. Дорохов пояснил, что генплан – это научный труд и перспективное развитие. А поменять зону с промышленной на жилую без депутатов не удастся. Любое изменение правил землепользования проходит через голосование депутатов. На сегодняшний день никаких изменений по заводской земле не было.

Глава округа А. Г. Карамышев отметил, что сегодня территория завода более четырех гектаров. Фактически для производства требуется около одного гектара. Быть может, разумный вариант, продать часть территории, чтобы погасить долги предприятия, считает глава.

У меня другое мнение: если муниципальная земля не используется по целевому назначению, почему ее продавать должна епархия? Почему не муниципалитет? Собственник паразитирует на предприятии, не желая вкладываться в его развитие. Смена собственника через процедуру банкротства может пойти на пользу заводу. Епархия довела предприятие практически до остановки: отключен газ, отключено электричество. Сотрудники предприятия направили телеграмму в правительство области о том, что готовятся к забастовке. Сейчас предприятие ждет помощь от области.

Ирина Летемина.

В АДМИНИСТРАЦИИ ОКРУГА

Кто ответит за Сысерть?

В понедельник, 31 марта, состоялось традиционное аппаратное совещание работников администрации округа у главы с присутствием глав сельских и поселковых территорий.

Каждый глава встал и отчитался: что произошло на вверенной ему территории за прошедшие две недели.

Глава Двуреченска рассказал, что осмотрели памятники, где нужен их косметический ремонт, а где – капитальный. Что 2 апреля состоится встреча с призывниками. А на специальном заседании обсудили вопрос о строительстве пожарных пирсов в поселке и в Ключах.

Глава Бобровского доложил, что готовятся к паводкам, прочистили трубы под дорогами. Определены с субботниками: в разных частях поселка проведут в разные дни, чтобы техника успела все вывезти.

И так далее: Большой Исток, Патруши, Кашино, Верхняя Сысерть, Южная территория... Где-то – проблемы, где-то – планы, в третьем месте – произошли какие-то хорошие мероприятия. Как, например, в Большом Истоке: прошел волейбольный турнир с участием семи команд.

И лишь про Сысерть никто ничего не докладывал.

Удивительно, но уже много лет, с тех пор, как был упразднен горсовет, за Сысерть

спросить не с кого. Никто за нее не отвечает. Не потому ли центр округа, Сысерть, вослетая писателями и поэтами за ее природу, находится в таком ужасающем санитарном состоянии? Этакое клоака, по которой ни пешком не пройти, ни на автомобиле не проехать.

Вот растает этот свежее выпавший снег – и заревут люди, потому что невозможно будет пройти в микрорайон, нельзя будет зайти под аркой дома по Коммуны, 39 во дворы девятиэтажек, не добраться будет пешком до ЖКХ по тротуару вдоль микрорайона «Каменный цветок» – все тротуары просто уйдут под воду. Минимум на неделю, а то на две-три – в зависимости от погоды. Пешком кто ходит? Бабушки-ветераны, жизни не видевшие, мамки с колясками, дети-школьники. Как им быть?! Кому жаловаться?

Очень примечательный, о многом говорящий факт. На этом же совещании глава округа А. Г. Карамышев высказался: мол, был сегодня около ЦРБ. Так ведь там проехать невозможно: столько машин стоит – всю улицу перегораживают!

Надо думать об обустройстве здесь автостоянки.

Вы поняли? Глава случайно (ездил открывать новый детский сад) проехал около больницы и сразу увидел проблему и предложил решение. А если бы зашел в больницу? В детскую консультацию, например, о которой нам в последнее время так много сообщают жители Сысерти? А если бы Александр Геннадьевич жил в Сысерти, каждый день ездил по центру, по Коммуны, которую, по сути, объехать-то негде – улицы Свободы и Р. Люксембург точно в таком же состоянии. А если бы жена его ездил по этим улицам, дети бы ходили – в больницу, в магазины, в аптеки, в банки, которые все – в центре. Я думаю, нашли бы выход, чтобы отремонтировать Коммуны. А там судитесь вы с Бессоновым хоть 10 лет.

И что получается? Мало того, что за Сысерть не отвечает ни одно должностное лицо в администрации округа, теперь и все руководство нашего округа – не жители Сысерти.

И хоть плач... От обиды за Сысерть. От стыда за нее.

Н Шаяхова.

АКТУАЛЬНО

На тушение лесных пожаров может не хватить денег

Специализированное учреждение по тушению лесных пожаров в Свердловской области заканчивает подготовку к пожароопасному сезону-2014.

В настоящее время на аэродроме Быньги (район г. Нижний Тагил) проходит тренировка парашютистов-пожарных в которой участвуют 45 человек. 19 специалистов проходят первоначальную подготовку, остальные 26 человек, обученные в прошлых годах, подтверждают квалификацию.

– Эта тренировка является отработкой практических действий сотрудников, высаживающихся в непосредственной близости от очагов возгораний. Их задача не допустить распространения огня на большие площади и в кратчайшие сроки локализовать, а затем и ликвидировать пожар, – прокомментировал старший инструктор парашютно-пожарной службы Александр Храмов.

– Полным ходом идет также подготовка техники. Она полностью приведена в рабочее состояние, ремонт завершен. Специалисты наземной службы по программе тушения лесных и торфяных пожаров проходят техническую учебу. Региональная диспетчерская служба с начала апреля будет переведена на круглосуточный режим. В ближайшее время подготовку к новому сезону пройдут и десантники-пожарные, – рассказал директор ГБУ СО «Уральская авиабаза» Игорь Будько.

Основные меры по противопожарному обустройству лесов выполнены в полном объеме: еще в прошлом году было проложено 2567 км минерализованных полос; под контролем специалистов выжжены 2653 га пожароопасных участков с сухой травой и другими горючими материалами. Продолжается оснащение пожарно-химических станций техникой. В текущем году планируется купить два лесопожарных трактора и один седельный тягач.

Для мониторинга ситуации в лесах Свердловской области заключены контракты на самолеты Ан-2, М-12 и Р2006Т и вертолет Ми-8. В тушении будут задействованы вертолет Ми-8 и самолет Ан-2.

Главная проблема, с которой столкнулось учреждение при подготовке к новому сезону – существенное сокращение финансирования. По сравнению с прошлым годом, объем денежных средств уменьшился на треть.

Уральская авиабаза полностью готова к пожароопасному сезону 2014 года. Но в связи с нехваткой денежных средств учреждение может выполнять свои функции только до середины сезона. При отсутствии дополнительного финансирования может возникнуть критическая ситуация с лесными пожарами в Свердловской области.

Е. Мальцева,
специалист по связям с общественностью и СМИ
Уральской авиабазы.



ВОПРОС-ОТВЕТ

Кому нужна качественная говядина?

Мы столкнулись с проблемой, решить которую самостоятельно, похоже, уже не сможем. Хотели сдать на мясо молодую, два года, корову (у нас есть еще одна), но, оказалось, что сделать это нынче практически невозможно.

В прошлом году сдавали мясо в общепит по 170 рублей за кг. Эта организация кормит детей в школах и детских садах и всегда покупала качественное мясо у населения. Надеялись и сейчас поступить так. Но в общепите ответили, что могут взять мясо только по 100 рублей, если мы сами корову заколем и предложим только филе.

К кому только мы не

обращались! Перекупщик из Щербаковки берет одних бычков. Другие – только телятину. У фабрики, производящей колбасу, – свой поставщик. У ресторанов в Екатеринбурге – тоже. Нам, – говорят, – мясо из-за границы везут.

Везти корову живьем на мясокомбинат нам, пенсионерам с не очень крепким здоровьем, уже сложно.

Вот и не знаем, что делать.

Интересно, кому в стране выгодна такая ситуация. Мясо, можно сказать телятина, из личного подсобного хозяйства никому не нужно, а неизвестно какого качества импортному, получается,

все рады. Думаю, это – дело рук чиновников, лоббирующих с выгодой для себя импортные поставки. А о продовольственной безопасности страны только пустые разговоры ведутся.

Не зря же народ все меньше скотины держит. Раньше только с нашей улицы в табун 18 коров гоняли, да еще и телята были, и овцы. А сейчас всего три семьи коров держат и такие же проблемы имеют. Похоже, придется совсем от содержания скота отказываться.

В. Анохина,
ветеран труда.

с. Никольское.

Для безопасности потребителя

С просьбой прокомментировать письмо В. Анохиной мы обратились к главному ветеринарному врачу, руководителю Сысертской ветеринарной станции Владимиру Артемьевичу СЕРГЕЕВУ. Вот что он рассказал:

У семьи Анохиных есть несколько вариантов. Первый – продать мясо на рынке самим или, если сами по какой-то причине не могут, нанять продавца. Второй вариант – продать мясо тем, кто торгует им на рынке постоянно. Третий вариант – провести убой животного на бойне в селе Черданцево, правда, организовать реализацию мяса при этом все равно придется самим, но при промышленном забое мясо можно сдавать и в магазины, и в общепит, хотя общепит теперь закупает продукты, и в том числе мясо, у определенных поставщиков (проводятся тендеры).

Хочу предупредить, что ситуация для частных, выращивающих животных и желающих продавать мясо, скоро еще усложнится. С 1 мая 2014 года мясо, если оно не прошло через бойню, может использоваться только для собственного потребления. Его не возьмут не только в магазины,

но и на рынки. Кстати, уже сейчас торговцы на рынках продают мясо из Каслинского района после промышленного убоя. Технический регламент, диктующий такой порядок, принят на федеральном уровне уже несколько лет назад. Он приводит все в соответствие международным требованиям (ни в одной стране нет подворного убоя скота). Во главу угла ставится безопасность продукции, а значит и безопасность людей.

Как сложится ситуация после 1 мая, сказать пока не могу. Но что данная проблема коснется всей России, ясно.

В сельскохозяйственных предприятиях Сысертского района все организовано. У нас есть свои бойни в ООО «Бородулинское», в агрофирмах «Патруши» и «Черданская», не возникнет проблем в кролиководческом хозяйстве «Раббит».

Но только одна бойня, что в агрофирме «Черданская», может принимать для убоя скот из личных хозяйств, она – обособленно стоящий объект, но к сожалению, имеющий малую мощность.

Записала Л. Рудакова.

Неужели не стыдно властям?

Пишет Вам жительница поселка Верхняя Сысерть Вера Ивановна Косова. Мне часто приходится бывать в Сысерти, на автовокзале. Какое-то время туалет не работал. А сегодня смотрю – дверь открыта. Думаю, зайду. И зашла. Страшно, грязно, вонь – больше слов не нахожу. Вокзал – лицо Сысерти. Приезжают люди: зайдут, испугаются этой срамности и зарекутся заходить сюда, а, может быть, и приезжать в Сысерть. Хочу сказать о центре Сысерти – это магазин «Верный», Сбербанк, аптеки и другие магазины... А дорога? Неужели руководству Сысерти не стыдно за такую улицу Коммуны?! Моя бы воля – гнала бы я наших сысертских руководителей!

В. Косова, 75 лет.

пос. Верхняя Сысерть.

Сбербанк в селе почти не работает

23 января был последним рабочим днем сотрудницы отделения сбербанка в Щелкуне. Зарплата там мизерная, а требований очень много. Вот и увольняются люди. Вообще-то в нашем отделении было два специалиста. Одна еще раньше ушла в декретный отпуск и тоже поговаривают, что сюда она не вернется.

Вот с конца января и начались мучения для всех жителей как Щелкуна, так и Аверина, Абрамова, Никольского, Новоипатова, Верхней Боевки, Андреевки, – словом всего южного куста Сысертского городского округа. Щелкунское отделение – единственное на все деревни.

Теперь ездит к нам из Сысерти девушка один раз в неделю по четвергам. И вот, 13 февраля отделение уже в четвертом часу закрыто, 13 марта – весь день не работало. 20 марта – оборудование не работает, вроде связи с интернетом нет.

Мы просим руководство банка хотя бы банкомат поставить, да обеспечить, чтобы два раза в неделю отделение работало.

Ни пенсию получить не можем, ни детские, ни кредиты погасить, ни платежи внести. А у кого-то и зарплату на карточки перевели.

Л. Паниванова.

с. Щелкун.

ОТ РЕДАКЦИИ. Работой всех дополнительных офисов банка по области руководят в Екатеринбурге, в головном офисе. По телефону удалось выяснить, что пока не нашли человека, работа сельского отделения будет вестись в прежнем режиме. Заявка по поводу банкомата отправлена руководству банка. Ведутся расчеты и экономический анализ целесообразности установки в селе банкомата. Говорят, дело это не быстрое.

Осаго по-прежнему с нагрузкой

Еще в декабре «Маяк» писал о том, что страховые компании в нарушение законодательства помимо договора на обязательное страхование автогражданской ответственности заставляют авто владельцев заключать дополнительные страховые договоры «ОСАГО с нагрузкой».

Прошло несколько месяцев, однако ничего не изменилось. Пришел я в марте в Росгосстрах, где заключал договор ОСАГО ранее, а там не скрывают: «Да, мы страхуем с нагрузкой». Все вопросы, дескать, к руководству, мы – простые исполнители. Предлагают договор страхования жизни и здоровья за дополнительные 600 рублей. Послушал я условия этого страхования, понял, что ничего ни в каком случае не получу.

Пришлось мне идти в «Согласие». Там поступили по закону. Даже скидку предоставили, попросили только справку от предыдущего страховщика принести, что у меня в прошлом году не было выплаты по ОСАГО.

Да, я решил свою проблему, но остались вопросы. Почему правоохранительные органы не реагируют на откровенное нарушение законодательства. Разве прокуратура не обязана следить за соблюдением законности? Разве ведомственная инструкция может действовать вопреки законным правам граждан? Или каждый автовладелец должен написать личное заявление. Мне кажется, достаточно того, что эта проблема была четко обозначена в газете. На протяжении нескольких месяцев на виду у всех нарушается закон, а никаких мер не принимается.

С. Шадрин.

г. Сысерть.

Негде купить лекарства

Нам, жителям села Аверино, уже который год негде купить лекарства. Раньше как было? Придешь в ФАП и фельдшер назначит и продаст тебе полагающиеся препараты. Теперь – нельзя! Нет лицензии на продажу лекарств. Вместо того, чтобы сразу же начать лечение, приходится ехать либо в аптеку в Щелкун, либо в Сысерть, теряя при этом время и деньги. У нас в селе много малолетних детей и престарелых людей. У меня, к примеру, на иждивении – больная мать и, отправляясь в аптеку, я регулярно оставляю ее одну.

Куда мы только не жаловались, к кому не обращались со своей проблемой! Как только начинается предвыборная кампания, кандидаты в депутаты обещают нам золотые горы. Но выборы заканчиваются – и тишина. А воз, как говорится, и ныне там.

Так мы живем уже четыре года. Скажите, где еще такое можно встретить? Только у нас, в России. Все – для народа, все – для людей!

По поручению жителей села
В. Деменьшина.

с. Аверино.

Спасите наше Новоипатово!

Так, видимо, и вымрет потихоньку наша деревня. Чуть не каждый день покойников хороним. Я уверена: многие из тех, кто лег в могилу, мог бы еще жить. Если бы ему оказывалась хоть какая элементарная медицинская помощь.

Уже много-много лет в Новоипатове нет фельдшерско-акушерского пункта, нет медика. Поэтому народу ничего не остается, как только заниматься самолечением. Сами себе ставим диагнозы, покупаем лекарства, ставим уколы...

Детей родители возят в Никольскую больницу. А там от автобуса еще целый километр до больницы идти надо! В любую погоду. Вот и тащатся родители с детьми на руках по гололеду ли, по грязи ли, в мороз, в дождь, в ветер.

Перед выборами районное начальство у нас бывало. Кандидаты в главы наперегонки людям подарки дарили. А нам бы – медика хоть два раза в месяц.

П. Орлова.

с. Новоипатово.

Как теперь доверять анализам?

У нас заболела (закашляла) двухмесячная внучка. После сдачи анализа крови выяснилось, что у нее еще и гемоглобин низкий. Направили девочку не лечение в отделение, но дежурный врач, осмотрев ребенка, отметил, что острого состояния нет и нет необходимости лежать в больнице, можно продолжать лечение дома.

После нескольких дней лечения внучку повторно направили на анализ крови. Гемоглобин оказался еще ниже, упал до 55. Педиатр снова дал направление на лечение в стационаре, девочке нужно ставить системы. Но врач в детском отделении при осмотре решил, что внучка выглядит здоровой, не похоже, что у нее такой гемоглобин. На следующий день у ребенка в третий раз взяли кровь на анализ. Гемоглобин оказался 107. Разве может такое быть? В один день – 55, а на следующий – 107. Что же это за аппарат в ЦРБ такой? И как теперь доверять анализам? Хорошо, что опытный врач усомнился в результатах анализа и двухмесячной девочке не пришлось ставить системы. К чему бы они привели?

О. Стихина, бабушка.

г. Сысерть.

БУДЕМ ПОМНИТЬ ВАС ВСЕГДА

Приближается 9 Мая, День Победы в Великой Отечественной войне. По этому поводу хочу рассказать о своих сысертских родственниках – участниках войны Ярославцевых Николае Яковлевиче и его сыне Павле.

Родом они из г. Юго-Камск Оханского района Пермского края. Николай Яковлевич начал трудовую деятельность 11-летним подростком на Юго-Камском металлургическом заводе. В 1923 г. вступил в

комсомол, в 1929-м стал коммунистом. Занимал руководящие должности в профкоме завода, в Оханском леспромхозе, на заводе, работал редактором заводской многотиражки. После годичных курсов марксизма-

ленинизма в Свердловске его назначили редактором районной газеты в г. Полевской. Через два года избрали вторым секретарем Полевского РК ВКП(б), а еще через год, в 1939-м, он стал первым секретарем Сысертского райкома партии. Вот таким образом Ярославцевы стали сысертчанами.

Когда началась Великая Отечественная война, Николай

Яковлевич хотел добровольцем отправиться на фронт, но сразу его не пустили – предстояла ответственная работа – уборка урожая. Просьбу Николая Яковлевича удовлетворили только в ноябре. Он ушел на войну, оставив жену Марию Степановну с тремя детьми, старшему из которых Павлу шел 16-й год, остальные были малолетними.

В 1943 году Павел с отличием окончил 10 классов, работал токарем на заводе Уралгидромаш и в том же году поступил в УПИ по специальности «Горный инженер». Но он – студент и комсомолец – был убежден, что сейчас его место – на фронте. В феврале 1944 года Павел добровольцем поступил в Свердловске в ускоренную танковую школу и летом был отправлен на фронт. 16 октября 1944 года при освобождении Литвы от немецких захватчиков старшина Павел Ярославцев погиб и навечно остался лежать там.

Его отец гвардии капитан Ярославцев прослужил, несмотря на контузию в апреле 45-го, до июня 1946 года в должностях комиссара батальона и парторга полка. За мужество и отвагу в боях против фашистских оккупантов награжден орденами Отечественной войны первой и второй степеней, медалями «За победу над Германией», «За победу над Японией»; грамотами командования части (в связи с приказами Верховного Главнокомандующего Маршала, далее Генералиссимуса Советского Союза товарища

Сталина №318 и 372 соответственно от 30. 03. 1945 г. и 23. 08. 1945г.) – за отличные боевые действия при форсировании рек Грон и Нитра и овладении городами Комарно, Новы Замки, Шураны, Комьятице, Врабле и за отличные боевые действия в боях с японцами на Дальнем Востоке.

После войны Николай Яковлевич работал секретарем партбюро на заводе Уралгидромаш, затем в течение 19 лет директором Сысертского асбестового рудоуправления. Выйдя на пенсию, активно занимался общественной работой, являлся нештатным корреспондентом «Маяка».

Не стало Николая Яковлевича 17 апреля 1969 года на 63-м году жизни.

Николай Яковлевич прожил недолгую, но яркую жизнь, насыщенную богатыми событиями. Был скромным, с широким кругозором человеком и талантливым организатором.

Мы, родственники, гордимся им и его сыном Павлом. Мы благодарны им за то, что они ценой своего здоровья и жизни защищали нас от фашистской чумы. Мы чтим их память и говорим: будем помнить вас всегда. Они заслужили это.

А. Мирзин, ветеран труда.

НА СНИМКАХ: Николай Яковлевич и Павел Николаевич и Ярославцевы.

Фото из семейного архива Мирзиных.



Ко Дню Победы в Екатеринбурге реконструкторы проведут операцию «Багратион»

Второй год подряд в Екатеринбурге в День Победы состоится акция «Бессмертный полк». В честь 70-летия освобождения Белоруссии от немецко-фашистских захватчиков накануне Дня Победы реконструируют операцию «Багратион».

Как сообщили в пресс-службе мэрии, глава администрации Екатеринбурга Александр Яков подписал постановление о проведении праздника. Мероприятия пройдут с 4 по 11 мая. В первый же день в Шарташском парке реконструкторы повторят операцию «Багратион». Непосредственно 9 мая череда торжественных мероприятий откроется в 08:30 ритуалом «Память» на Ширококореченском мемориале. В 10 часов утра начнется парад войск, будет организована выставка военной техники.

Жители Екатеринбурга смогут принять участие в акции «Бессмертный полк», изготовив транспарант с портретом своего родственника-фронтовика, чтобы пройти с ним торжественным маршем по главному проспекту города.

Концерты будут проходить на площади Советской Армии, в Историческом сквере, на площади 1905 года и на улице Пушкина. Гала-концерт начнется в семь часов вечера в Историческом сквере и завершится праздничным салютом. **Новый Регион**

Мои прадеды – передовики и герои!

У моей прабабушки Нины Николаевны на войне погибли два брата – Иван и Алексей Старостины. Иван, 1922 года рождения, был призван в армию в 1940 году, в 41-м сразу же был отправлен на фронт. Он прошел всю войну, был ранен, а погиб 3 мая 1945 года. Похоронен в Германии.

Младший брат Алексей, 1926 года рождения, ушел на фронт добровольцем в 17 лет. В феврале 1944 года ему исполнилось 18, а спустя три месяца он погиб в бою. Похоронили его в Латвии, недалеко от Риги, в городе Валка.

В советское время прабабушка Нина много раз ездила на могилу Алексея. Там большое кладбище погибших воинов – 322 могилы и две большие – братские, а еще красивый памятник. Тогда за могилами ухаживали школьники, они присылали поздравления с Днем Победы и приглашения на праздник. Прабабушка бережно хранит все, что осталось от ее братьев: вырезки из газет, похоронки, фотографии, письма-треугольнички, написанные карандашом.

Так, в нескольких газетных вырезках рассказывается о передовике производства сборочного цеха артели «Красный фуганок»

Сысертского района Алексея Николаевича Старостина. Еще до войны он успел проявить себя с самой лучшей стороны. Вот что пишет о нем журналист того времени А. Старков: «Он чувствует себя бойцом трудового фронта. Если по каким-либо причинам остановилась работа на его операции, он требует другой работы, чтобы не уходил зря рабочие

минуты. Отличная работа тов. Старостина, высокая производительность, особенная виртуозность в выполнении разного рода операций принесли ему в цехе почет и славу. Сентябрьское производственное задание Старостин выполнил на 564%, показал самую наивысшую производительность не только в цехе, но и в артели».

Вот такие у меня замечательные, героические предки. Горжусь и очень уважаю их подвиги!

Алена Федотенко.

г. Сысерть.

НА СНИМКЕ: пионеры 6 класса Валкской средней школы №2 на местном кладбище, 1969 год.



БАМУ - 40 ЛЕТ

Строить путь железный выпало нам

«Рельсы упрямо режут тайгу, дерзко и прямо в зной и пургу. Веселей, ребята, выпало нам строить путь железный, а короче – БАМ». Кто тогда, в середине 70-х, не знал эту песню? Ее пела вся страна.

Потому что вся страна жила БАМом. «Солнце в небе светит мудро, Молодеет древний край. От Байкала до Амура мы проложим магистраль», - пел со всех черно-белых экранов телевизоров Иосиф Кобзон. Я училась тогда в восьмом классе. По телевизору бесконечно показывали площадь трех вокзалов в Москве, откуда на Всесоюзную комсомольско-молодежную стройку БАМ отправлялись и отправлялись отряды юношей и девушек, которым через несколько суток предстояло среди болот и лесов начинать строить БАМ. Молодые, веселые, с гитарами, в красивой форме с разными значками и нашивками!

И нам, подросткам, было обидно до слез, что мы еще малы, что нас не возьмут на эти поезда, и БАМ построят без нас. Это был 1974 год.

«Слышишь, время гудит – БАМ! На просторах крутых – БАМ! И большая тайга покоряется нам».



В. Клешнин

А вот Василий Клешнин успел! Служил в Омске. И очень хотел после демобилизации уехать на какую-нибудь великую стройку. Это тогда даже было модно. В воинские части приезжали «вербовщики»: приглашали желающих солдат, у кого служба подходила к концу, на работу.

Но Василий сам нашел себе будущую работу. Объявление в «Строительной газете» приглашало энтузиастов на крайний Север. Написал туда письмо. Демобилизовался из армии, вернулся в свой родной Лениногорск (это Восточный Казахстан) и стал ждать вызова. Еще и друга своего, Виктора Бутакова, уговорил ехать «на Севера».

- И вот едем мы, дваромантика, «за туманом и за запахом тайги» все дальше и дальше. Конечный пункт в вызове обозначен, как поселок Тында Джекулакского района Амурской области, - рассказывает В. И. Клешнин, ныне заместитель директора по хозяйственной части Октябрьской школы. - На одной из станций пути наши пересеклись с молодой супружеской парой: они уезжали оттуда, куда ехали мы. И нам таких ужасов порассказывали, таких страхов нагнали. Говорят, в трех полушубках замерзаешь – такие там морозы. Мы потом сами убедились – 50-градусные морозы там были в привычку.

Когда Клешнин с другом приехали в Тынду, ни о каком БАМе, как о великой Всесоюзной стройке, еще не говорили. Просто приехали, а кругом лес. Сами отмеряли метры под будущие улицы, вырубали квадратами 25 на 25 метров лес и ставили щитовые домики.

А потом Василия и еще четверых ребят из бригады послали учиться на монтажников мостов в Уссурийск. До сих пор вспоминает Василий Иванович, какие там кедры огромные росли! Мы уже употребляли в нашем повествовании слово «романтик». Так

вот, Василий что ни на есть романтиком и был. Его приводила в восторг вся местная растительность. Помните песню «Где-то на сопках багульник цветет?» И багульник цветущий, и сопки – это из его жизни.

- Вернулись после учебы в Тынду, - рассказывает. - Жили в лесу, в вагончиках. Тут же и про-рабская, здесь и радист. И вот лежишь на деревянной полке, а в щели вагончика звезды видно. Печка потрескивает – топится. Хорошо! А потом печка погаснет, вагончик выстынет – просыпаться от холода. Кто первый не выдержит – соскакивает и бежит печку раскопчегаривать...

А в столовую заходили – как в ледяную пещеру: на потолке лед, сосульки свисают. Пока суп ешь – стакан с чаем к столу примерзает.

Из песни не выкинешь: и холод был, и голод. Люди разные на стройку приезжали: кто за романтикой, кто за длинным рублем да бесплатным жильем. Но факт: из 50 человек бригады в мостопоезде, вспоминает Василий Иванович, 8-10 человек, в том числе и он, были костяком. Остальная часть полностью за год



обновлялась: кому-то денег было мало, кому-то – труд тяжел, третьи заболели. А было такое, что и погибали: горели в вагончиках, попадали под каменные завалы при взрывных работах. И это тоже БАМ.

- У вас, Василий Иванович, не было мыслей типа: «Да на кой все это? Уеду!»

- Поверьте – ни разу. Мне все нравилось. Нравилось, что круглые сутки от мороза как туман стоял – солнца не видно. Двигатели у тракторов не глушились круглые сутки. Потому



что заглушишь – уже не заведешь. А когда работаешь – жарко. По всей спине от пара от тела ледяной панцирь на верхней одежде намерзал – как у черепахи...

И вот в такие-то места приехала в гости к тетке Валя. Теперь Валентина Павловна Клешнина, директор Октябрьской школы.

- Ее родственница работала поварихой в нашем отряде,

- рассказывает Василий. - И какие-то сложности у нас тогда случились на кухне. Я был комсоргом. Пошел к парторгу, говорю: так и так, нужен еще повар. А он мне: где я его возьму? Что, сам похлебку сварить не сможешь? Мы ведь жили по закону «Партия сказала – комсомол ответил «Есть!» Начал по утрам на кухне помогать. Там и с Валею встретился.



- Там девчата у нас были на-расхват, - смеется. - А Валентина меня выбрала.

Приехали в Октябрьский, поженились. И обратно - за романтикой.

Василий всегда любил фотографировать. И слова мог красиво связать. Как-то послал по совету жены свои фото в местную газету, на конкурс. Потом стал с газетой сотрудничать как штатник. А вскоре его и в штат пригласили. Со стройки не отпустили, как хорошего специалиста. Но - партия сказала...

Хранит Василий Иванович номера газеты «Мосты магистрали», где его фоторепортажи о великой стройке. Диплом от газеты и комитета ВЛКСМ треста «Мостострой-10» за активное сотрудничество с газетой. Свидетельство об учебе в школе комсомольского актива. Знак «Молодой гвардеец пятилетки». Столько всего. А ведь проработал Василий на БАМе всего 5 лет. Но столько событий они в себя вместили! И дочь первая у них там родилась. Квартиру в щитовом доме в Тынде получили - шикарную по тем временам и по тем условиям. Валя работала в школе.

- У нас там год за полтора шел, - рассказывает Василий Иванович. - Поэтому, видимо, и все события стремительно развивались.

Кто знает, как бы все сложилось. Но сообщая приняли решение вернуться в Октябрьский. Все же - маленький ребенок. Здоровье начало давать о себе знать. А Валя все не могла привыкнуть к тому, что в бочках с водой, которые стояли на улице, круглые сутки «висели» электрокипятильники. Иначе воду не взять. Это только один пример бытовых условий.

Вернулись. Валентина Павловна - в школу. Василий начал в стройцехе работать. Потом в школу перешел, он не переставал фотографировать. Более того, заочно закончил училище культуры по специальности «кино-фотосамодеятельность». Вел в школе кружок.

В 2009 году официально праздновали 35-летие БАМа. И Клешиных



пригласили на эти торжества. Были в Северобайкальске. Жили в палаточном лагере на берегу Байкала. Он называется «Байкальский Парус». Известен на всю Россию. И до сих пор утренняя побудка там происходит под песню «Рельсы упрямо режут тайгу, дерзко и прямо в зной и пургу. Веселей, ребята, выпало нам строить путь железный, а короче БАМ».

Были в Тынде. Это теперь очень современный город. Супруги говорят - чем-то даже на южные города похож. Может, из-за растительности? Были-то летом. А короткое северное лето здесь бывает очень ярким, сочным, буйным.

В Тынде музей строителей БАМа - почти святое место. Сюда приезжают первые строители, стоя на коленях, со слезами на глазах целуют знамена своих бригад, мостоотрядов и колонны, строительных управлений. «Нам за молодость нашу не стыдно, Пусть потомки завидуют нам. Есть на свете красавица Тында, Есть дорога в грядущее - БАМ».

А недавно Василию Ивановичу вновь довелось побывать в местах своей романтической юности. Их мостоотряд N43 праздновал в 2012 году 40-летие. И вновь проехался он по тем мостам, которые своими руками строил. Вновь сердце обдало теплой волной воспоминаний.

На память о той поездке - книга «Люди. Мосты. Годы». В ней есть и фотографии, сделанные В. П. Клешиным. И строки, им написанные.

БАМ - великая стройка. Начинили ее еще в позапрошлом веке, в царские времена. Потом возобновили в советские - с 1932 года здесь работали заключенные. Вновь забросили. А с 70-х годов прошлого века снова возобновили. И до сих пор идут споры - нужен ли он, БАМ? Да один сам факт того, что эту стройку с перерывами на десятилетия, в разные эпохи, но все же ведут, говорит, что БАМ стране, раскинувшейся на одиннадцать часовых поясов, просто необходимо. БАМ жив, по рельсам идут поезда, мостоотряд N43 - родное предприятие Василия Ивановича, в год осваивает 2 млрд. рублей. Значит, есть работа!

Более того, в последнее время на уровне Кремля вновь говорят о строительстве Байкало-Амурской магистрали, точнее - второй ветки существующего пути с ответвлениями.

Эти планы обретают зримое наполнение: на недавней пресс-конференции в Хабаровске полпред президента в округе, министр по развитию Дальнего Востока Виктор Ишаев заявил, что строительство второй ветки Байкало-Амурской магистрали начнется уже в следующем году.

БАМ, бывший в годы юности нынешних 50-60-летних символом трудового героизма, романтики и размаха замыслов советского народа, продолжается.

Н. Шаяхова.

Фото автора и из архивов В. И. Клешинина.

Дембельский альбом

В рамках социального марафона «100 дней до Победы» редакция газеты «Маяк» обращается к защитникам Отечества сегодняшнего дня. Поучаствуйте в акции «Дембельский альбом».

Пусть наши ветераны знают, что вырастили достойную смену. Мы обращаемся к внукам и правнукам поколения победителей, отслужившим в армии или тех, кто находится в рядах вооруженных сил сегодня.

Пришлите свои армейские фотографии (с пояснениями - где, когда они сделаны и комментариями) в редакцию. Это можно сделать обычной почтой (на адрес Сысерть, К. Либкнехта, 40), а можно электронной apomajak@mail.ru

Можно разместить свои фотографии в наших группах в социальных сетях. Мы ждем ваших фотографий до 5 МАЯ.

Не служить в армии считалось позором

Не случайно мы с друзьями снялись на фото на фоне знаменитого памятника. Но это не Трептов-парк в Берлине - это наша воинская часть ракетных войск стратегического назначения в Новосибирской области.

Памятник Воину-освободителю со спасенной девочкой на руках - это копия того, что стоит в Берлине.

Именно в этом месте мы строились, когда выходили на боевое дежурство.

С удовольствием вспоминаю годы службы - а было это в 1973-80-х годах. Ведь в наше время служить в армии считалось действительно почетной обязанностью. А не служить - позором. Да не одна девчонка с тобой гулять не пойдет, если ты в армии не был!



В. Бушуев,
гвардии старший сержант запаса.

с. Никольское.

КОРОТКО

Зимнее время в России вернут к лету

СТРЕЛКИ ЧАСОВ БУДУТ ПЕРЕВОДИТЬ НА ЧАС НАЗАД.

Уже к лету россиянам могут вернуть зимнее время, отменённое Дмитрием Медведевым. 15 апреля депутаты в первом чтении рассмотрят законопроект о переводе стрелок часов на час назад. Под документом уже подписались около 100 парламентариев из всех фракций, сообщают «Известия».

При положительном исходе голосования документ может быть принят Советом Федерации и подписан президентом Владимиром Путиным. Изменения затронут и вновь присоединённые к России субъекты. Так, Госсовет Республики Крым принял решение синхронизировать с 30 марта исчисление времени на полуострове с московским временем.

Напомним, ранее сообщалось, что перевод часов может случиться уже этой весной после проведения Олимпиады в Сочи. Тогда, правда, оставалось неясным, переведут ли стрелки на час назад или вернуться к времяисчислению, когда переводят стрелки весной и осенью.

В феврале 2011 года занимавший пост президента Дмитрий Медведев заявил, что переход на зимнее время отменяется. Глава государства тогда отметил, что «это было бы интересно для нашей страны» и «люди об этом неоднократно просили». /E1.ru



Вакцина от СПИДа – иллюзия или реальность?

В последние годы было много заявлений об открытии различных вакцин для защиты от ВИЧ-инфекции. Эти вакцины находятся на разных стадиях разработки. Некоторые прошли проверку на животных, несколько вакцин продемонстрировали способность защищать организм от вирусов, похожих на вирус иммунодефицита человека.

Какие из этих разработок заслуживают внимания? Какие стадии проверки должна пройти вакцина, прежде чем она будет проверена на людях? Как узнать в случае испытания вакцины на людях, действительно ли она способна защитить от ВИЧ? Как проверить, насколько она безопасна?

Ниже приведены наиболее перспективные разработки вакцин от ВИЧ. Все они настолько же безопасны, как и вакцины, применяющиеся от других заболеваний. В большинстве случаев побочный эффект от их введения был минимальным – небольшое покраснение в области инъекции, которое скоро проходило. По заявлению исследователей, такие симптомы, как повышение температуры, головная боль и гриппоподобное состояние вполне возможны при введении любой вакцины. Поэтому в ряде случаев некоторым добровольцам вводили плацебо (неактивную субстанцию), чтобы отличить реальные побочные действия вакцины от побочных действий психологического характера.

Наиболее успешно прошли в США, Канаде, Нидерландах, Порто Рико и Таиланде испытания вакцин, содержащих вещество под названием AIDS VAX,

которое производится американской компанией VaxGen. Испытания вакцин проходят в Таиланде (изучается воздействие на субтипы вируса В и Е) и в других странах (воздействии на субтип В). Все продукты AIDS VAX созданы на основе одного из белков ВИЧ, который называется «gp120». Вирус использует этот белок в сочетании с другим белком – «gp 41» – для вторжения в клетку. Одна из возможностей перекрыть вирусу путь в клетку – это выработка антител к одному из этих белков (или к двум сразу).

Но это не единственный путь. Другой вариант ответа на вторжение вируса – это выработать большое количество клеток, которые могут уничтожить клетки, зараженные ВИЧ. Это называется клеточным иммунным ответом. Вакцины, основанные на таком принципе, уже испытываются на людях. Они содержат препарат ALVAC, производимый компанией Aventis Pasteur. В состав его входит птичий вирус (сапагурох), в котором были найдены элементы вируса иммунодефицита человека. И несмотря на то, что первые вакцины ALVAC базировались на субтипе В, испытания, проведенные на американских добровольцах, показали, что

вакцина действует и на другие субтипы вируса.

Испытания вакцины ALVAC проходят в Уганде. Цель испытаний – увидеть, будет ли у добровольцев вырабатываться иммунный ответ, способный разрушать инфицированные ВИЧ клетки. После начала испытаний в Уганде никакой информации о результатах пока не поступало.

Следующий вид вакцин, который может быть испытан на людях, разработан совместно университетами Найроби и Оксфорда в партнерстве с IAVI (International Aids Vaccine Initiative). Вакцина содержит ДНК или РНК ВИЧ субтипа А. Второй проект IAVI по разработке вакцины направлен на разработку вакцины от субтипа С. Испытания ее начнутся в ближайшее время.

Также IAVI создает вакцину, которую можно будет употреблять через рот или как назальный спрей. Это может быть сделано путем помещения антител внутрь безопасных штаммов бактерии сальмонеллы, которые в состоянии выживать при заглатывании. Есть надежда, что иммунный ответ, который произойдет в ротовой полости или в носу, даст толчок иммунному ответу в уретре и влагалище, что предотвратит половой путь передачи

ВИЧ.

Главный принцип, который должен соблюдаться при испытаниях вакцин: прежде чем испытуемый примет участие в эксперименте, ему/ей необходимо объяснить все его плюсы и минусы (кроме тех случаев, когда эксперимент направлен на изобретение вакцины для детей – в этом случае требуется согласие их родителей или опекунов).

Второй принцип заключается в том, что пока действие лекарства от ВИЧ еще недостаточно изучено, вакцинация должна проводиться совместно с другими мерами профилактики. В случае риска половой передачи добровольцы должны использовать презервативы независимо от применения вакцины.

В случае риска передачи ВИЧ-инфекции от матери к ребенку эксперимент должен сопровождаться приемом антиретровирусной терапии. Следует принять все меры к тому, чтобы участники испытаний были в безопасности.

Как обеспечить вакциной всех, кто в ней нуждается? Этот вопрос нужно задать исследователям и компаниям-производителям. IAVI утверждает, что все фармацевтические компании, с которыми она сотрудничает, готовы

обеспечить страны третьего мира вакциной по разумной цене, в случае, если будет разработан удачный вариант. Остальные компании пока молчат о том, как обеспечить наиболее бедные слои населения вакциной.

Несмотря на множество нерешенных вопросов, способных привести в уныние, ученые не теряют оптимизма и утверждают, что безопасные и эффективные вакцины против ВИЧ-инфекции все же будут разработаны. Продолжается поиск способов дать сигнал иммунной системе организма о появлении белков вируса; идет работа над созданием новых вакцин, содержащих антигены и иммуностимуляторы. Уже проходят клинические испытания на приматах и людях экспериментальные вакцины, количество которых все время растет. Научное сообщество постепенно приближается к созданию такого препарата, который будет пригоден для крупномасштабных испытаний.

Информация с официального сайта «Свердловского областного центра по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями» www.livehiv.ru

КЛЕЩЕВЫЕ ИНФЕКЦИИ НАСТУПАЮТ

Ежегодно 7 апреля проводится Всемирный день здоровья. В этом году он направлен на привлечение внимания к проблеме трансмиссивных болезней, в том числе природно-очаговых: клещевой вирусный энцефалит, лайм боррелиоз, туляремия, геморрагическая лихорадка с почечным синдромом.

По данным Всемирной организации здравоохранения, трансмиссивные болезни широко распространены в тропических и субтропических районах, где доступ к безопасной питьевой воде и системам санитарии представляет проблему.

По оценкам ВОЗ, на трансмиссивные болезни приходится 17% глобального бремени всех инфекционных болезней. Самая смертоносная из них – малярия. Она привела в 2010 году к 660000 случаев смерти. А трансмиссивной болезнью, распространяющейся самыми быстрыми темпами, является денге, заболеваемость которой за последние 50 лет возросла в 30 раз. Глобализация торговли и поездок, а также изменение климата и урбанизация оказывают воздействие на передачу трансмиссивных болезней и приводят к появлению этих болезней в странах, где ранее они были неизвестны.

Актуальны трансмиссивные болезни и для Свердловской области. Ее территорией является напряженным природным очагом клещевых инфекций. Ежегодно на травматологические пункты лечебно-профилактических организаций обращаются за медицинской помощью по поводу присасывания клещей 20-40

тыс. жителей области, что превышает уровень показателей по Уральскому Федеральному округу и уровень в целом по Российской Федерации.

Пострадавшие от нападения клещей регистрируются во всех муниципальных образованиях, в том числе и в Сысертском городском округе.

Диагноз клещевой вирусный энцефалит по области в 2013 году подтвержден у 128 больных, показатель заболеваемости составил 3,1 на 100 тысяч населения, что на 19% выше уровня заболеваемости клещевым вирусным энцефалитом в целом по УрФО и в 2 раз выше показателей в целом по России. Ежегодно регистрируются летальные исходы по этому заболеванию, только в 2013 году – 7 случаев.

Также на территории Свердловской области ежегодно регистрируется высокий уровень заболеваемости **иксодовым клещевым боррелиозом (болезнь лайма)**. В 2013 году диагноз клещевой иксодовый боррелиоз подтвержден у 693 человек (показатель заболеваемости - 16,6

на 100 тысяч населения). Это в 4,2 раза выше уровня заболеваемости иксодовым клещевым боррелиозом в целом по России (4,0 на 100 тысяч) и в 2,2 раза выше показателей заболеваемости в УрФО (7,5 на 100 тысяч).

Клещевой боррелиоз в 2013 году регистрировался на 38 административных территориях Свердловской области. По зоолого-эпидемиологическому прогнозу в 2014 году в области ожидается увеличение численности иксодовых клещей, в связи с чем количество лиц, укушенных клещами, ожидается выше уровня 2013 года. Вся территория Свердловской области является зоной напряженного природного очага клещевых инфекций. И даже при качественном изменении его активности (уменьшение или увеличение численности переносчика) постоянно сохраняется повышенная опасность заражения населения клещевыми инфекциями.

В целях профилактики клещевых инфекций проводится:

- специфическая профилактика – вакцинопрофилактика против клещевого вирусного энцефалита;

- неспецифическая профилактика - увеличиваются площади акарицидных обработок.

В последние годы больше внимания уделяется

дератизационным мероприятиям на открытых территориях, направленным на снижение численности основных прокормителей клещей – мышевидных грызунов, которым принадлежит основная роль в поддержании напряженности природного очага клещевого вирусного энцефалита.

За 2013 год на территории региона было зарегистрировано 5 случаев заболеваний людей **геморрагической лихорадкой с почечным синдромом (ГЛПС)**. Все случаи связаны с нахождением людей в природных очагах инфекции, расположенных как на территории Свердловской области, так и за ее пределами (Краснодарский край). По результатам мониторинга за циркуляцией возбудителя ГЛПС во внешней среде, активность отмечается в Красноуфимском, Горноуральском, Волчанском и Краснотурьинском городских округах.

Случаев заболеваний **туляремией** в 2013 году в области не зарегистрировано. По результатам мониторинга за состоянием внешней среды, туляремийный антиген в 2013 году выявлен на территориях Екатеринбург, а также Первоуральского и Кушвинского городских округов.

В области ежегодно регистрируются случаи завозной **малярии** (в 2013 - 2 случая, 2012 – 4 случая). Проводится работа по учету численности малярийных и немалярийных комаров. На основании наблюдений и климатических особенностей установлено, что территория Свердловской области относится

к зоне неустойчивого риска передачи малярии.

Профилактика трансмиссивных болезней проводится путем уменьшения численности переносчиков (дезинсекционные мероприятия). При природно-очаговых трансмиссивных болезнях нередко более эффективными являются мероприятия по снижению численности диких животных – источников возбудителей (например, грызунов); применение защитной одежды и репеллентов, вакцинация - при туляремии, клещевом вирусном энцефалите, желтой лихорадке и химиофилактика (сонная болезнь). Большое значение имеют обеспечение надлежащего содержания населенных пунктов, создание вокруг населенных пунктов зон, свободных от диких грызунов и переносчиков возбудителей трансмиссивных болезней.

Всемирный день здоровья в 2014 году призван:

- привлечь внимание руководителей организаций и учреждений к проблеме трансмиссивных болезней;

- обратить внимание населения на соблюдение мер специфической и неспецифической профилактики при выезде в неблагоприятные по трансмиссивным болезням страны;

- повысить уровень информированности населения о трансмиссивных болезнях и о мерах их профилактики.

А. Бабанова, врач отдела общей гигиены.

● **Трансмиссивные болезни** (лат. transmissio — перенесение на других) — заразные болезни человека, возбудители которых передаются кровососущими членистоногими (насекомыми и клещами). Трансмиссивные болезни включают более 200 нозологических форм, вызываемых вирусами, бактериями, риккетсиями, простейшими и гельминтами.

За два ноутбука пойдет под суд

В декабре 2013 г. в дежурную часть полиции г. Сысерть поступило сообщение о краже двух ноутбуков из офиса, расположенного на втором этаже торгового центра «Зенит». На место происшествия немедленно выехала следственно-оперативная группа, которая установила, что вор проник в офис из коридора через промежуток между потолком и стеной.

В результате проведения комплекса оперативно-розыскных мероприятий сотрудниками уголовного розыска установили подозреваемого в краже. Это 23-летний молодой человек, ранее судимый за

аналогичное преступление, на момент задержания нигде не работающий.

Впоследствии выяснилось, что подозреваемый еще недавно сам работал в данном торговом центре и знал, где расположена сигнализация, система видеонаблюдения, был знаком с графиком работы охранников, внутренним распорядком дня. Похищенные ноутбуки были возвращены в магазин.

В марте 2014 года молодому человеку предъявлено обвинение и дело направлено в суд, где решится его дальнейшая судьба.

Вора нашли по капле крови

15 февраля в дежурную часть полиции г. Сысерть позвонила женщина и сообщила, что из ее дома в п. Кашино похищено имущество. Сотрудники полиции отправились на место происшествия. Благо, прилегающая территория дома находится под видеонаблюдением. На записи видно, как неизвестный человек пробрался в дом через окно. Было это около 22 часов 14 февраля. И до семи часов утра следующего дня он находился внутри.

В связи с отсутствием четкого изображения лица и приметы преступника установить не удалось. Из дома были похищены золотые изделия, а

также электроника и другие вещи домашнего обихода. С места происшествия были изъяты образцы крови злоумышленника.

Сотрудники уголовного розыска нашли преступника в марте. Им оказался тридцатилетний безработный мужчина, ранее неоднократно судимый за имущественные преступления. В настоящее время он дал признательные показания. Кроме того, образцы крови, изъятые с места происшествия, совпали с образцами крови задержанного.

Возбуждено уголовное дело по статье 158 (кража) УК РФ, санкции которой предусматривают до шести лет лишения свободы. Ведется следствие.

Подростков, обчистивших дачный домик, задержали бдительные соседи

Вечером 30 марта жители коллективного сада «Птицевод» позвонили в дежурную часть полиции г. Арамилль и сообщили, что по территории ходят два незнакомых молодых человека с вещами.

Оперативники, прибывшие на вызов, установили следующую картину происшествия. Соседи услышали, как в одном из домиков бьется стекло, и вышли на улицу. К ним присоединилось еще несколько человек, проживающих на дачах. Они увидели как по тропинке от дома, где слышался шум, идут два молодых человека с сумками. Бдительные соседи заинтересовались, кто они такие, откуда и куда идут. Не получив ответа, задержали их до приезда полиции.

Молодые екатеринбуржцы, 16 и 17 лет, заявили, что здесь проживает их друг, которого они поздравляли с днем рождения. Сейчас они возвращаются домой и несут собственные вещи.

В это время подъехал хозяин дома, из которого слышался шум, и обнаружил, что замки сломаны, дверь открыта, в доме все перебито, отсутствуют некоторые вещи. При досмотре сумок молодых людей он опознал свое имущество. После этого юноши сдались и признались в содеянном.

Начальник ММО МВД России «Сысертский» П. И. Заев выражает признательность жителям Сысертского и Арамилльского городских округов за бдительность. И напоминает, что по всем сообщениям, поступившим в дежурную часть, будут проведены проверки. Обращайтесь в полицию лично или по телефонам: 02, 7-14-71, 7-14-89 (телефон доверия), 3-19-90 (г. Арамилль).

О. Самудинова,
инспектор штаба ММО МВД России
«Сысертский»

В ПРОКУРАТУРЕ РАЙОНА

Предпринимателя наказали за жадность

Сысертская межрайонная прокуратура по жалобе работников провела проверку соблюдения трудового законодательства в одном из магазинов поселка Октябрьский Сысертского района.

Сотрудник прокуратуры установил, что руководитель не заключил с работниками трудовые договоры и не заполнил их трудовые книжки.

Также в нарушение норм Трудового кодекса РФ и правил внутреннего трудового распорядка заработная плата работникам организации выплачивается один раз в месяц, а не два, как положено. Более того, размер зарплаты ниже минимального размера оплаты труда, установленного в Свердловской области (6 095 руб.).

По результатам прокурорской проверки в отношении руководителя ООО «СуперЭтта» возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ (нарушение законодательства о труде и об охране труда), которое направлено для рассмотрения в госинспекцию по труду Свердловской области.

Директора ООО «СуперЭтта» предупредили, что с 1 июля 2014 года для работников организаций внебюджетного сектора экономики Свердловской области МРОТ увеличен до 7 090 руб. И если предприниматель не поднимет своим подчиненным зарплату хотя бы до минимального уровня, он вновь будет привлечен к ответственности.

О. Шарипова,
помощник Сысертского межрайонного прокурора.

Даем осужденным шанс одуматься

В филиале уголовно-исполнительной инспекции ГУФСИН по Арамилльскому городскому округу состоит на учете осужденный к исправительным работам, который отбывает свое наказание в Храме во имя Святой Троицы. Осужденный выполняет хозяйственные работы, связанные с обустройством Храма.

27 марта сотрудники филиала инспекции посетили Храм и провели беседу воспитательного характера с осужденным в присутствии настоятеля отца Игоря. Работа в Храме, по словам самого осужденного, помогает ему воздерживаться от употребления алкоголя.

Опыт «перевоспитания» нарушителей закона сотрудники инспекции посчитали положительным. Вместе со священнослужителями Храма во имя Святой Троицы они решили организовать необычное мероприятие: встречу условно осужденных с отцом Евгением. Он проведет со слушателями профилактическую беседу-лекцию.

Подобные мероприятия способствуют исправлению осужденных без изоляции от общества, помогают в осознании многих жизненных ошибок. А значит, есть надежда, что осужденные одумаются и больше не захотят идти против закона.

О. Узянова,
начальник филиала УИИ ГУФСИН России
по Арамилльскому городскому округу.

КРИМИНАЛ



УБИЙСТВО В ЦЕНТРЕ СЫСЕРТИ

Начало на 1 стр.

За поиск убийцы взялись сысертские оперативники. Уже спустя сутки полиции удалось выйти на след преступника, а 29 марта его задержали. Разыскать злоумышленника помогли его товарищи по несчастью – такие же люди без определенного места жительства. Как выяснилось, при жизни Андрей со своим будущим убийцей – Константином, общался часто и близко, в основном, за бутылочкой чего-нибудь крепкого. Мужчины слыли друзьями и, судя по всему, даже жили под одной крышей – того самого заброшенного пристроя в центре Сысерти.

По словам других местных бродяг, они оба как-то неожиданно исчезли. Оказалось – один убит, другой скрылся. Но, видимо, не настолько хорошо. В полиции на допросе он во всем сознался: рассказал, из-за чего произошел конфликт (хотя веских причин кидаться друг на друга с ножом не было – банальная пьяная ссора), и где скрыто орудие преступления. Обычный бытовой нож, которым и были нанесены удары жертве, находился в грудке мусора в соседнем помещении.

В отношении Константина возбуждено уголовное дело по части 1 статьи 105 УК РФ. В свои 45 лет он был судим 13 раз, причем, в разных городах страны. В основном, на его счету преступления имущественного характера – кражи и грабежи. В общем, позади богатый опыт пребывания в местах не столь отдаленных, куда он вскоре вновь отправится.

Известие об убийстве человека прямо в центре города всколыхнуло местную общественность. Еще страшнее осознавать тот факт, что труп обнаружили дети, гулявшие по зданию. Доподлинно неизвестно, кто именно нашел убитого – звонок в дежурную часть был анонимным. Но если верить слухам, то дети, наткнувшись на ужасающую «находку», передавали эту весть из уст в уста, водили друг друга поглядеть на окровавленное тело... Далеко не первый из созерцателей догадался набрать 02.

Ужасный, трагический случай, вы не считаете? И не только потому, что, как скажут циники, «один бомж замочил другого». Какие еще доказательства нужны властям, чтобы стало ясно: все подобные места давно пора ликвидировать, стереть с лица земли? Места, где тихие ребячьи шалости соседствуют с таким же тихим, но в тысячу раз более мерзким беззаконием. Здесь от посторонних глаз прячутся подростки, чтобы покурить или принять наркотики, здесь же, буквально за стеной, живут алкоголики, рецидивисты и прочие несчастные люди – пьют, спят, водят в гости своих «братьев и сестер по разуму».

– В адрес администрации Сысертского городского округа будет вынесено представление в связи с отсутствием контроля за заброшенным строением, – комментирует следователь следственного отдела СУ СК в Сысертском районе Артем Мангилев. – Это вопиющий случай, который, разумеется, должен стать сигналом к действию местных властей. Такие здания-недострои в большинстве случаев превращаются в притоны. Нет ни охраны, ни ограждений – никаких препятствий для непрошенных гостей. Мало того, что такие места представляют криминальную опасность – всем известным также случаи обрушений, в результате которых были людские жертвы. Мы призываем и родителей обратить внимание на то, где гуляют их дети, чтобы избежать трагедий в будущем.

Тем временем, в городе количество «бомжатников» не сокращается, несмотря на ошеломительные темпы строительства социальных и жилых объектов. По-прежнему бельмом на глазу стоит не доведенный до ума терапевтический корпус в микрорайоне «Новый», не дождавшаяся своего часа налоговая инспекция рядом с администрацией, полуразрушенное здание 14-й школы на ул. Коммуны и горемычные, забытые Богом корпуса бывшего санатория «Урал». Кто живет в них, и что они скрывают от посторонних глаз – остается только догадываться. Наверное, до очередной беды...

Юлия Вороникова. Фото автора.

**магазин
«САДОВАЯ ЛАВКА»**

**ТЕПЛИЧНАЯ
МНОГОЛЕТНЯЯ
ПЛЕНКА «Стабилен»
ЛАМПЫ «Флора»
ЧЕСНОК ЯРОВОЙ
КАРТОФЕЛЬ
СЕМЕННОЙ.
Пенсионерам
скидка 5%
на все семена**

**г. Сысерть,
ул. К.Маркса, д. 85**

ВОПРОС-ОТВЕТ

Как спасти урожай облепихи?

В каждой ягоде облепихи прошлым летом обнаружился белый червячок. Что это за вредитель? Как спасти урожай ягод нынче?

А. Старкова.

Подобных вопросов в редакцию «Маяка» до сих пор задают немало, несмотря на то, что ответ на них под названием «Кто лишает нас урожая облепихи?» уже публиковался на страницах «Усадьбы».

Есть он и в специальном выпуске газеты «Маяк», который называется «Усадьба. Советы уральских садоводов». Этот спецвыпуск продается и в редакции, и в киосках, торгующих нашей газетой.

Вредитель этот – облепиховая муха. Если с ней не бороться, урожай ценных ягод может быть уничтожен на 100 процентов.

Как бороться? Читайте спецвыпуск «Усадьбы».

СОВЕТЫ ОТ Б. И. КРАСНОКУТСКОГО

Помогаем рассаде при недостатке солнца

Солнца нынешней весной пока меньше нормы на 30 процентов. Естественно, не хватает его и рассаде, которая в результате этого вытягивается, становится слабой. Максимального урожая с таких растений не получить.

Как помочь рассаде в данной ситуации? Во-первых, ограничиваем поливы, подсушиваем почву между ними. Рассада при этом испытывает стресс (начинает вянуть), и при этом стрессе у нее закладываются цветочные почки. Во-вторых, снижаем температуру. Днем можно держать рассаду на веранде, но только в солнечные дни. И в-третьих, необходимо ставить рассаду как можно ближе к окнам.

Если эти рекомендации вам не помогли и рассада продолжает вытягиваться, обломите у растений главные стебли. Рассада остановится в росте на две недели, в это время у нее будет формироваться мощная корневая система, после стебель начнет утолщаться, пойдут почки и побеги. Таким образом можно поступать с рассадой томатов и перцев.

При солнечной погоде закаляем рассаду, приучая ее к более низким температурам, чем в комнате.

Запасаем влагу

В скважинах мало воды, пустыми стоят некоторые колодцы, не хватает влаги в почве. По прогнозам вторая половина весны и лето будут сухими. Поэтому сейчас, пока есть возможность, запасайте воду, заполняйте снегом все имеющиеся емкости. Не забудьте при этом в каждую бочку опустить бревно (полено), чтобы при отрицательных температурах ваши емкости не разорвало.

Дешево и сердито

Белокрылка в этом сезоне пойдет поздно (замерзла) – в конце июля – начале августа. Тем не менее борьба с ней предстоит, ведь этот вредитель поражает больше 350 растений, в том числе лопух, крапиву и другие сорняки. Советую всем использовать для ее уничтожения самые простые ловушки. Белокрылка любит желтый цвет и летит на него, как бабочки на огонь. Подвешиваем в теплице выкрашенные в желтый цвет с двух сторон и покрытые незасыхающим клеем небольшие листы картона (плотной бумаги...). На 10 кв. м. – один-два листа. Время от времени заменяем их новыми, старые сжигая. Поступаем так в течение всего лета, многих затрат это не потребует, а эффект – замечательный.

Справимся без химии

Бесконечно пользоваться химическими препаратами в борьбе с вредителями и болезнями растений нельзя – для людей это вредно, а на вредителей из-за привыкания эти препараты не оказывают никакого влияния. Поэтому больше двух раз одним препаратом обрабатывать растения нет смысла. Американцы, кстати, пользуются сейчас только биопрепаратами, а всю «химию» и в том числе гексохлоран, которые до сих пор производят, отправляют в африканские страны. Лучший вариант – две обработки фитовермом, после, если в этом еще есть потребность, две обработки Сочвой (концентрированный древесный дым в ампулах, разводится водой по инструкции), не представляющей опасности для человека. Такое чередование дает колоссальный эффект. Но если и это не помогло, используйте явление синергизма (смешивания). Два препарата – в половинной дозировке каждый – смешиваются и ведется обработка.

ВКУСНО И ПОЛЕЗНО

Когда-то репа на Руси была обязательной культурой в огородах. Сейчас, к сожалению, ее выращивают нечасто. А зря! Репу можно есть сырой, вареной и тушеной. Благодаря большому количеству клетчатки, репа стимулирует перистальтику кишечника и обладает слабительным действием. При запорах применяют натертые сырые корнеплоды, а кипяченый сок репы с медом полезен при кашле и простуде.

Репу высевают, как только почва прогреется до +5 градусов, а также в июле, когда исчезнет второе поколение блошек. Место для

посадки выбирают солнечное, с легкой плодородной не кислой почвой. Семена у репы мелкие, поэтому перед посевом их можно смешать с песком и высеять в бороздки на глубину 1-1,5 см. Политую грядку лучше накрыть укрывным материалом, который можно не снимать очень долго. Первое прореживание проводят, когда у репы появится первый настоящий лист. Продолжают прореживания и дальше, следя за тем, чтобы растения не угнетали друг друга.

Репа нуждается в регулярных поливах, без которых корнеплоды будут деревянистыми и горьковатыми на вкус. На один кв. м. грядки нужно давать пять-



шесть литров воды дважды в неделю.

Основной вредитель репы – крестоцветная блошка, поэтому лучше как можно дольше не убирать с грядки укрывной материал. При его отсутствии отпугиваем блошку, опрыскивая растения мыльной водой и опудривая табачной пылью или золой, или перцем, или горчицей.

СЕГОДНЯ-ЗАВТРА...

2 – 3 апреля – проводим посев детерминантных и супердетерминантных томатов и низкорослых сортов перцев; тыкв, кабачков, патиссонов, огурцов... на рассаду. А также – шпината, кресс-салата, пекинской капусты в теплые теплицы.

Лечим плодовые деревья (морозобоины, раны, дупла, повреждения мышами и зайцами).

3 – 5 апреля – сею на рассаду любые вьющиеся растения.

Высаживаем георгины в емкости для подрощивания.

6 – 8 апреля – сею на рассаду (последний срок!) супердетерминантные низкорослые томаты для выращивания в открытом грунте и низкорослые перцы для тоннельных укрытий.

Сею на рассаду тыквы, кабачки, патиссоны...

Сею под пленку пряно-вкусовые и лекарственные культуры.

Сею в теплицы на рассаду семена листового и черешкового сельдерея.

Проводим жидкие подкормки рассады.

Лечим плодовые деревья.

Проводим прививки.

8 – 10 апреля – боремся с вредителями и болезнями деревьев и кустарников.

Обливаем смородину и крыжовник горячей водой (температура 60-65 градусов).

Готовим теплицы и парники.

Вносим удобрения в приствольные круги деревьев, кустарников и на земляничные плантации.

Обрезаем непerezимовавшие верхушки ягодных и декоративных кустарников.

Проводим санитарную, омолаживающую и формирующую обрезку деревьев и кустарников.

Проводим посев на рассаду и пикировку засухоустойчивых цветов.

Чтобы солнце не повредило

На солнечных открытых участках снег тает быстро. Здесь могут появиться, хотя почва еще не оттаяла, первые ростки и цветы. Чтобы яркое весеннее солнце их не повредило, защищаем всю появившуюся зелень от иссушения, закрывая ее светлым укрывным материалом или хлопчатобумажной тканью.

Народный календарь

4 апреля – ВАСИЛИЙ-СОЛНЕЧНИК. Если в этот день при восходе солнца видны красные круги на небе – жди плодородный год.

6 апреля – Захарий Постник. В этот день крестьяне очищали избы и дворы от нечисти, жгли костры за дворами, обходили избы кругами. Вешали на ночь во дворе мокрое полотенце. Если высохнет – год будет урожайным, а если останется мокрым или замерзнет – лето будет мокрым и ранний иней в конце лета.

7 апреля – БЛАГОВЕЩЕНЫЕ. Этот праздник установлен в память о возвещении архангелом Гавриилом Деве Марии о предстоящем рождении от нее сына Божия. Так по евангельским преданиям, миру явилась благая весть.

Немного праздников в году, которым посвящено столько примет.

На Благовещенье весна зиму поборола.

Если весна раньше Благовещенья станет, много морозов еще впереди.

Если на Благовещенье на крышах снег, то лежать ему еще на полях до Егория (6 мая).

Если Благовещенье холодное, то жди еще 40 холодных утренников.

На Благовещенье без ласточек – холодная весна.

На Благовещенье день тихий, теплый – лето такое же.

Мокрое Благовещенье – грибное лето.

На Благовещенье дождь или пасмурная погода – лето будет дождливое.

Если ветер холодный – лето будет холодное; если ветер теплый, южный – то и лето будет теплое.

В этот день птица гнезда не вьет, девица косы не плетет.

Как Благовещенье проведешь, таков и весь год будет.

8 апреля – ГАВРИИЛ. Прощались с санями.

Все, что ни родится на день Гавриила, уродливо, не споро.

9 апреля – МАТРЕНА-НАСТОВИЦА. Сходит последний снежный наст. Начало ледохода.

Н. Возняк: Сделаем это в ближайшее время

Уберечь от выпревания

Хорошо Perezимовавший под укрытием виноград сейчас (вспомните солнечные и теплые дни в марте) может выпреть. Совсем открывать его, конечно, еще нельзя, рано, но сделать с боков отдушины необходимо. И обязательно в теплые дни проветривать.

Точно также хорошо Perezимовав, могут выпреть и розы, поэтому делаем с боков вентиляцию и для них.

Открыв виноград, обрабатываем его медным купоросом. Болезней, поражающих виноград на юге, у нас на Урале нет, но насекомых-вредителей достаточно.

Против грибковых заболеваний хорошо обрабатывать

растения (и виноград, и кусты, и деревья) зольной вытяжкой (1 литр золы на ведро воды). Проводим эту процедуру до распускания почек.

Укореняем черенки

Сейчас отличное время для укоренения черенков жимолости, смородины, крыжовника и даже вишни. Ставим черенки в воду, которую меняем каждые два дня. Лучше использовать для этого, как и для полива комнатных растений и рассады, талую воду. Можно укоренять черенки в песке и во мху.

**Страницу подготовила
Л. Рудакова**

	среда 2 апреля				четверг 3 апреля				пятница 4 апреля				суббота 5 апреля				воскресенье 6 апреля				пн 7 апреля	
Местное время	00	06	12	18	00	06	12	18	00	06	12	18	00	06	12	18	00	06	12	18	00	06
Облачность %																						
Осадки мм																						
Температура °С	-5	-6	0	+5	+2	+1	+1	+2	-2	-3	0	+4	0	-1	+3	+6	+1	-1	0	+2	+1	-1
Давление мм	733	733	732	730	728	726	730	733	735	736	737	735	736	736	737	735	734	732	728	722	720	722
Влажность %	77	79	84	58	76	86	48	35	59	67	43	32	69	78	58	42	70	79	86	82	87	80
Ветер м/сек	3	5	7	7	6	5	8	7	4	3	4	3	4	4	5	3	5	5	7	5	1	5



Дорогие мамочка и папочка!
МАЛМЫГИНЫ
Николай Федорович и Людмила Павловна!

*Мы вас сегодня поздравляем,
СО СВАДЬБОЙ ЗОЛОТОЙ!*
*Счастья вам желаем,
Сердцем и душой!
Вы любовь и верность
Несли через года!
Живите долго, счастливо!
Ведь рядом вся семья!
Дочери, зятья.*

Дедулечка и бабулечка!
*Примите вы от внучки поздравление.
Я вас сегодня поздравляю,
Здоровья только крепкого желаю!
Ведь вы такое счастье заслужили!
Желаю, чтоб и дальше дружно жили!
Хочу вам только лучшего желать,
Вас очень я люблю — хочу сказать!
Внучка.*

*Любимую мамочку,
бабушку и прабабушку*
КОСТАРЕВУ
Марию Дмитриевну!
ПОЗДРАВЛЯЕМ С 85-ЛЕТИЕМ!

*Мудрая ты наша и родная,
Улыбайся чаще, не болей,
Мы тебе желаем много счастья,
Каждый день, не только в юбилей!
Твоя семья.*

**ДЕТСКИЙ САД "АНЮТКА",
АКЦИЯ:**

- Заключение договора
- Коттедж
- Детки от 1 года до 6 лет
- 4-разовое питание
- Программа Васильевой



**ЗАПИСЬ ПО ТЕЛ. 8-900-204-13-58,
АННА ВЛАДИМИРОВНА**

ОБРАЗОВАНИЕ

Выбрали «Мисс» дворового клуба

Конкурс юных красавиц прошел в минувшую пятницу в детском дворовом клубе «Домовенок» в Сысерти. Четыре очаровательные участницы решили побороться за почетное звание «Мисс дворовый клуб».

Девочкам предстояло не только рассказать о себе, своей семье и показать творческий номер, но и пройти несколько экспромт-испытаний. Юные «Золушки» старательно разбирали зерна гороха и кофе, бойко отгадывали загадки и скромно говорили комплименты самим себе.

Конкурсанток оценивало совсем не строгое жюри. «Мисс хохотушкой» признали Таню Костареву, «Мисс загадочность» — Екатерину Феофанову, «Мисс элегантность» стала Даша Нестеренко. Ну, а победительницей конкурса стала Полина Соколова.



Ю. Воротникова. Фото автора.



Все участницы

придорожное кафе
Просто КВАШИНО

ВСЕГДА СВЕЖАЯ ВЫПЕЧКА
В НАЛИЧИИ И ПОД ЗАКАЗ.
ПРОВЕДЕНИЕ СВАДЕБ, ЮБИЛЕЕВ — чек от 700 руб.
ПОМИНАЛЬНЫЕ ОБЕДЫ — чек от 110 руб.
Вместимость до 70 человек. 2 зала.
Наш адрес: с. Кашино, ул. Ленина 79а
Тел: 8-919-362-17-50
Предъявителю купона **СКИДКА 5%**



Ремонт ПОД КЛЮЧ
без «Накруток»
Бесплатный замер!
НЕДОРОГО!
Гарантия!
Пенсионерам скидки!

**Межкомнатные двери
ШКАФЫ-КУПЕ
СЕЙФ-ДВЕРИ
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**
г. Сысерть, ул. Ленина, 38
8922 229 84 84; 7 84 84

АКЦИЯ «РАСКРОЙ СВОЕ СЕРДЦЕ»



«Ощущение, что нога целая!»

Новая нога и такие новые, необычные ощущения от процесса ходьбы... Прошла всего неделя с тех пор, как редактор «Маяка» передала собранные читателями газеты деньги семье Амиджоновых, и вот она – долгожданная радость! Позавчера Джонибеку, которому ампутировали обмороженную часть ноги, установили протез.

Мама Джони, Татьяна, счастлива. Впервые за все время общения с ней я увидела, как она улыбается.

– Мы приехали в понедельник с деньгами на Свердловское протезно-ортопедическое предприятие, где нам до этого сделали все замеры, – рассказывает Татьяна Амиджонина. – Думали, что просто подпишем договор, и придется какое-то время ждать протез. Каково же было наше удивление, когда нам вручили его уже готовым!

Там, под присмотром врача, Джони впервые апробировал новую ногу: постоял, походил, ощутил, как это не просто. Надевается протез, словно сапог, до колена. Ходить пока непривычно – в колене чудо-сапог давит и натирает. Джони идет, заметно прихрамывая. Но это, как говорится, уже мелочи жизни.

– Меня предупредили, что появятся мозоли, и первое время будет больно ходить, – говорит Джонибек. – А еще выдали специальный пояс, к которому буду крепить протез, чтобы он не спадал, когда культя похудеет от физической нагрузки.

Сейчас Джони вновь учится ходить на двух ногах, а не прыгать на одной, как в последние три месяца. Неуверенными, осторожными шажками он передвигается вдоль по улице в сопровождении кого-то из родных. Ходьба ему полагается пять раз в день по 15 минут. А уже на следующей неделе у мальчика начнутся занятия по восстановительной физкультуре с опытным сысертским педагогом Сергеем Мансуровым.

– Ощущение, что нога целая! – поделился Джони.

Как здорово, что именно ваша помощь, уважаемые читатели, сделала возможным это ощущение для мальчишки, ставшего инвалидом.

Юлия Воротникова.
Фото автора.



Играть, рисовать, танцевать и петь – вместе сможем сделать все!

27 марта в Городском центре досуга прошел традиционный фестиваль для детей с ограниченными возможностями «Мы все можем!»

Сначала в холле открылась выставка, где зрители и судейская коллегия увидели более 70 детских работ в самых разных техниках. Конструкторы легио, соленое тесто, бисер, декупаж и даже макароны – из всего этого мальчишки и девчонки сотворили самые чудесные игрушки и сувениры.

Затем начался интерактивный концерт, где музыкальные и вокальные номера сочетались с веселыми играми. Было и несколько особых выступлений, где дети с ограниченными возможностями показали свои сценические таланты. Настя Белошапкина показала красивый гимнастический этюд с обручем, Слава Панов, Саша Степанченко и Маша Чермянинова прочли стихотворения, а София Щербакова задорно исполнила песенку «Во



поле береза стояла».

В конце фестиваля судейская коллегия объявила имена

победителей в двух категориях – декоративно-прикладное и литературно-музыкальное творчество. Лучшими рукодельницами стали Владимир Марценяк (3 место), Диана Пожарских (2 место) и Алена Белима (1 место). Главный приз во второй номинации выиграла Мария Чермянинова – она сама сочинила стихотворение о маме и прочла его зрителям. Почетные второе и третье место в этой категории достались Насте Белошапкиной и Саше Степанченко. Все ребята получили приятные и полезные призы, которые помогут им развивать творческие умения и достигать новых побед.

Наталья Беляева.

НА СНИМКАХ: моменты праздника.

Фото автора.



СЛУЖБА МИЛОСЕРДИЯ ГОТОВИТ «ПАСХАЛЬНУЮ РАДОСТЬ»

Пасха в этом году отмечается 20 апреля. К этой светлой дате Православная служба милосердия и ее друзья готовят акцию добрых дел. Пройдет эта акция и в Сысерти. Наши добровольцы уже начали собирать деньги, закупать подарки для одиноких пожилых людей, сирот и пациентов районной больницы.

13 апреля в трапезной храма Симеона и Анны пройдет небольшой мастер-класс по раскрашиванию яиц и подготовке пасхальных подарков. Поучаствовать в мастер-классе могут все желающие. Добровольцы из службы милосердия подготовят деревянные основы и украшения, но с собой можно принести и дополнительные

материалы для работы. Все сувениры будут показаны на небольшой выставке в храме, а в Пасху их вместе с настоящими яйцами и куличами добровольцы подарят своим подопечным. Начало мастер-класса запланировано на 14.00

Кроме этого, уже сейчас в киоске храма есть специальная прозрачная

коробочка для пожертвований на дела службы милосердия. Также можно принести пасхальные наборы для яиц, пасхальные открытки, продукты: печенье, конфеты, яйца и многое другое. По вопросам участия в пасхальной акции в г. Сысерти обращаться по тел. 8-912-255-45-77.

Наталья Быкова.

«А теперь танцуем треугольником!»

Танцевальными боями решили завершить рабочую неделю работники культуры.

В пятницу, 28 марта, в Городском центре досуга прошел танцевальный батл. В нем приняли участие четыре ярких команды из центров досуга Сысерти, Кашина,

Первомайского и Бобровского. Заранее к конкурсу участники готовили лишь единую командную одежду и синхронный танец. А на всех остальных конкурсах

нужно было импровизировать. Работники культуры придумывали креативные приветствия, танцевали под музыку разных стилей, строили живые «скульптуры», получали мастер-классы от судей и много веселились! Однако, это все же была борьба, а потому в конце состязаний жюри выбрало лучших.

Третьеместоразделили две команды – «Ромашки» (п. Первомайский) и «Островок» (п. Бобровский). На втором месте оказалась команда «Kiss me» (г. Сысерть), а первое выиграла зажигательная «Бомба» дома культуры села Кашино! Все команды получили награды, сладкие призы и заряд позитива.

Наталья Беляева.
Фото автора.



«Kiss me»



«Бомба»

Кто поедет на областной фестиваль тинейджеров?

29 марта несколько часов без остановки в музыкальном марафоне «Тинейджер-Лидер» бились друг с другом пять танцевальных команд нашего района.

Постепенно этот фестиваль из битвы школьных команд плавно превращается в борьбу танцевальных коллективов. Вот и в этом году из пяти участников от школы заявила только одна молодая команда - «Ретро New» из школы N11, пос. Большой Исток. «Effect Dance Crew», «ЮГ-Style», «XXI век» и МК «Поколение» — эти четыре команды уже известны в нашем районе, и основная борьба шла между ними. Судили ребят два состава жюри — профессиональное и молодежное. Среди судей были как профессиональные танцоры

и ведущие, так и фотографы и журналисты.

Для того, чтобы получить звание лучших тинейджеров, нужно было хорошо подготовиться дома — снять видеосюжет и создать два номера — визитку и синхронный танец. Именно результаты этих этапов видят на итоговом концерте зрители, хотя для победы выполнения только этих заданий мало. Вся основная битва проходит днем, на данс-марафоне. Несколько часов ребята участвовали в разных конкурсах, почти без остановки танцуя и поддерживая другие команды. Строили

геометрические фигуры и скульптуры на тему культуры, вспоминали все танцы мира, зачитывали под бит стихотворения русских поэтов и бесконечно двигались, прыгали и вытворяли невероятные кульбиты.

После завершения марафона судейская коллегия удалась на коллективное совещание. Жюри оценивало не только умение двигаться синхронно, но и способность взаимодействовать друг с другом и со зрителем, удобство и практичность костюмов, таланты в подготовке видео и многое другое.

Почти все команды по баллам



МК «Поколение»



«Effect Dance Crew»

оказались недалеко друг от друга. А лидеров разделили всего несколько очков. Сами участники тоже голосовали и выбирали победителя в номинации «Приз зрительских симпатий». Его получила команда «Ретро New» из поселка Б. Исток. Школьники, несмотря на возраст и маленький опыт (в команде были ученики с 6 по 9 класс), не смущались и старались держаться на одном уровне с остальными.

Второй приз - «Выбор молодежного жюри» - получила команда «ЮГ Style» из г. Арамилей. Руководитель коллектива Юлия Гатаулина собрала новый состав, девочки впервые оказались в одной команде, так что для них этот «Тинейджер» стал важным испытанием.

Третье место заняла команда «XXI век» из с. Щелкун. Второе досталось молодежному коллективу «Effect Dance Crew», а первое с минимальным отрывом получила команда молодежного

клуба «Поколение». Особую номинацию подготовил гость и судья фестиваля Андрей Свилюхин. Кубок «Драйв 2014» из его рук получили прекрасные представительницы села Щелкун. Кроме этого, лидер команды «XXI век» Мария Курсова стала обладательницей звания «Мисс Тинейджер Лидер», а «Мистером» стал юный Константин Пыжьанов из команды «Ретро New» (п. Б. Исток).

Теперь победитель районного фестиваля получает шанс отправиться на областной этап «Тинейджера», он пройдет в начале мая. На область могут поехать и две команды-лидеров — МК «Поколение» и «Effect Dance Crew», только для этого им придется объединиться в единый коллектив. Произойдет это или нет — узнаем совсем скоро.

Наталья Беляева.
НА СНИМКАХ: моменты состязаний.

Фото автора.

И СНОВА С ПОБЕДОЙ!

Преподаватели и учащиеся Сысертской детской школы искусств активно участвуют в различных конкурсах и фестивалях.

● 25 марта в Москве состоялся первый Московский международный фестиваль «Мир и культура» имени А. С. Даргомыжского, посвященный году культуры в России.

С диплом I степени вернулся Ратмир Тахаев (сольное пение), диплом II степени получила Екатерина Дегтянникова (сольное пение), преподаватель Беляева Валентина Александровна.

● 26 марта в Екатеринбурге прошел региональный конкурс исполнителей на классической гитаре «Шесть весенних струн» - 2014.

Конкурс проводится один раз в два года по двум номинациям: исполнение соло и ансамбли с участием гитары.

Ансамбль гитаристов в составе: Мухамад Дауд, Габиев Никита, Костарева Ульяна, Родионко Егор, Ворожев Илья (преподаватель Пермьяков Алексей Борисович) стал дипломантом III степени.

Исполнительский уровень юных гитаристов явственно вырос, растёт и мастерство преподавателей гитары. В немалой степени этому способствует учрежденный конкурс. Многие из числа лауреатов шести предыдущих конкурсов избрали игру на гитаре своей профессией.

● 29 марта в Екатеринбурге в детской музыкальной школе N7 имени С. В. Рахманинова состоялся II региональный конкурс на лучшее исполнение произведений Андрея Бизова.

«Сказы Бизова» - яркий и достаточно редкий в своем жанре фестиваль-конкурс, который необходим музыкальному сообществу - юным музыкантам, преподавателям Екатеринбурга и всего Уральского региона.

Надеемся, что он и в дальнейшем будет крепнуть, приобретать новых сторонников, радовать любителей музыки Уральского композитора.

Конкурс проводился среди вокалистов и ансамблей. Из шести участников Сысертской детской школы искусств четыре коллектива вернулись с дипломами. Это фортепианный дуэт Елизавета Вольхина и Софья Нагуманова (преподаватели Соколова Л. Г., Гладышева М. А.) - диплом II степени; вокальный ансамбль в составе: Вика Белоусова, Вера Номировская, Таня Петрова, Полина Назарова, Алёна Трофимова, Полина Власова (преподаватель Чиркова С.Н.) - диплом III степени. Дуэт домр в составе Дарья Солонининой и Алеси Берлин (преподаватель Яковлева Т. А.) и исполнитель игры на гитаре Дауд Мухамад (преподаватель Пермьяков А. Б.) стали дипломантами этого конкурса.

Поздравляем конкурсантов и преподавателей, которые вкладывают душу в своих учеников, работают с большой отдачей, с большой победой!

С. Петерс,
директор ДШИ.

Начинающие спортсмены и звезды Олимпиад стали одной командой

29 марта в поселке Лебедево состоялась спринтерская эстафета с героями зимних Олимпиад. Соревнования проходили в необычном формате. Известные чемпионы выступали в эстафетной команде с юными спортсменами. Каждая команда состояла из трех человек: знаменитость, девушка и юноша.

В эстафетной гонке принимали участие мировые звезды лыж и биатлона: Антон Шипулин, Евгений Гараничев, Александр Легков, Алексей Петухов, Михаил Девятьяров, Иван Алыпов, Алена Кауфман, Сергей Турышев. Поучаствовать в эстафете и поддержать юных спортсменов, еще раз восхититься мастерством элитных чемпионов в этот день отправились и ребята из Сысертского района.

Сначала у юношей и девушек прошла квалификация с раздельным стартом. Затем

по ее результатам сформировали команды. По итогам квалификации два лыжника из п. Бобровский вошли в командный спринт. Андрей Вьюхин боролся в команде Алексея Петухова (бронзового призера Олимпиады в Ванкувере, чемпиона мира 2013 года), а Илья Змазов оказался в команде Сергея Турышева (мастера спорта международного класса). По ходу командной гонки интрига сохранялась до последней минуты. В итоге из 14-ти команд второе место в упорной борьбе заняла команда Алексея Петухова, где выступал бобровчанин Андрей Вьюхин. Команда под руководством Сергея Турышева заняла 8 место. А победу одержала тройка во главе с Иваном Алыповым - бронзовым призером Олимпийских игр в Турине.

Такой спортивный праздник проводится не впервые. Организаторы показали



Сергей Турышев и Илья Змазов

высочайший уровень мероприятия. Все болельщики и юные лыжники могли сфотографироваться с героями российского спорта, пообщаться со своими кумирами и взять у них автограф. Всем

очень понравилась и надолго запомнится эта встреча.

Е. Пашихина,
директор стадиона «Искра»,
п. Бобровский.

Фото автора.

Даже фотофиниш не разделил победителей



30 марта на базе «Спартак» устроили официальное закрытие лыжного сезона. Хотя, судя по погоде, впору открывать его заново - за выходные весь город вновь занесло снегом.

Но лыжникам было все-таки немного некомфортно - свежее покрытие было рыхлым, лыжи развезжались в разные стороны. Но эта маленькая неприятность не помешала провести гонку. Всего в ней приняли участие более ста человек из спортивных школ района. Конечно, больше всего было представителей «Спартака» и поселка Бобровский.

Все возрастные группы разделили на четыре забега, соединив несколько возрастных групп. В итоге гонка проходила довольно быстро, но в такой организации нашелся и минус. В одном из забегов одновременно стартовали 40 юных спортсменов, часть из них в начале дистанции наступала на лыжи другим, и дети падали, лишая себя отрыва от соперников.

Большинство спортсменов преодолевали дистанцию от 1 до 5 км (в зависимости от возраста). И только юноши от 18 до 29

лет выбрали для себя дистанцию 10 км. Почти во всех забегах лидеры финишировали с уверенным отрывом. Исключение было только в категории «юноши 1998-99 г.р.», где Евгений Сероштанов и Илья Змазов после пятикилометровой дистанции пришли к финишу с одинаковым результатом - 16,14 мин. И даже фотофиниш не смог определить, кто же из них был первым. В итоге оба спортсмена поднялись на высшую ступень пьедестала и получили золотые медали (на снимке).

Кроме этого среди мальчиков, юношей и мужчин в своих возрастных категориях победителями стали Рома Киртьянов, Миша Васильев, Саша Озерец, Денис Воронов, Алексей Потеряев, Владимир Старков и Сергей Ярков. Среди девочек, девушек и женщин золотые награды получили Диана Вакушина, Даша Стихина, Каталина Флоря, Таня Вьюхина, Виктория Камешкова и Надежда Золотухина. Более подробные результаты лыжной гонки вы найдете на нашем сайте.

Наталья Беляева,
Фото автора.

Юные лыжницы из Бобровского выступили на всероссийском уровне

В Свердловской области завершились всероссийские соревнования по лыжным гонкам среди общеобразовательных школ на приз газеты «Пионерская правда».

От Бобровской школы N2 выступали пять воспитанниц ДЮСШ по лыжному спорту: Анастасия Печерских, Екатерина Дмитриева, Алена Морозова, Каталина Флоря и Дарья Мурашева.

27 марта состоялась индивидуальная гонка классическим стилем. В личном зачете Анастасия Печерских показала шестой результат. В этих соревнованиях награждали как раз шестерку лидеров. 28 марта прошел спринт свободным стилем, где Настя стала второй в общем старте. В четвертьфинале была четвертой.

30 марта команды участвовали в эстафете. Надо отметить, что первый этап наша Настя выиграла у соперниц, а к финишу эстафеты наши девочки были шестыми из 64 команд.

Ю. Воротникова.

Поможем спортсменам съездить на чемпионат России

Третий раз в этом году команда по мас-рестлингу от Сысертского городского округа в составе сборной Свердловской области поедет отстаивать честь Урала на десятом юбилейном чемпионате России.

В этом году чемпионат России по мас-рестлингу проводится в Москве с 4 по 6 апреля. От нашего округа в очередной раз едут Андрей Маркин, Наталья Волкова, Татьяна Битюгина, Люмила Казакова. Также впервые на всероссийских соревнованиях побывает Иван Стяжкин. В команде от Свердловской области будут бороться за призовые места спортсмены Екатеринбург, Качканара, и даже Якутии, Казахстана и Туркменистана.

Третьего апреля в 00-02 по московскому времени поезд под номером 091 увезет спортсменов в Москву. Но очень неприятно понимать, что в 2014-ом Олимпийском году из-за отсутствия финансирования не все спортсмены, прошедшие отбор в команду Свердловской области от Сысертского

района, могут поехать на соревнования. Среди таких оказались Валерий Панин, (золотой призер в своей весовой категории всех соревнований 2013 года) и Татьяна Ерошенко (золотой призер отборочных турниров 2013). К сожалению, в министерстве спорта Свердловской области еще не принят закон, позволяющий финансировать мас-рестлинг, но он уже разработан и ждет своей очереди. Конечно, нашим спортсменам помогают по мере сил различные образовательные учреждения и общественные организации, но этого не хватает.

Уважаемые читатели Маяка, у вас есть возможность помочь Валерию и Татьяне выехать на чемпионат России 2014! Все, что нужно - срочно собрать необходимые средства, всего 9 тысяч рублей. Деньги можно перевести на номер карты Сбербанка: 4276 8800 2992 4259 или оставить в редакции газеты Маяк до вечера четверга, 3 апреля.

Алексей Казаков.

Организатор торгов, конкурсный управляющий ОАО «Уралэлектротяжмаш-Уралгидромаш» Горбунов Николай Иванович (119313, г. Москва, а/я 101, ИНН 773600516188, СНИЛС 031-788-115-54, E-mail: arbitr6@yandex.ru, т. 8(495)980-06-44), член НП «МСО ПАУ» (г. Москва, Ленинский проспект, д. 29, стр. 8 ИНН 7705494552, ОГРН 1037705027249) действующий на основании определения Арбитражного суда Свердловской области от 11.01.2013 г. по делу №А60-56843/2009 сообщает о проведении открытых торгов в форме аукциона с открытой формой представления предложений о цене по продаже имущества, принадлежащего ОАО «Уралэлектротяжмаш-Уралгидромаш» (ИНН 6652001400, ОГРН 1026602173070, адрес: 624020, Свердловская обл., Сысертьский район, г. Сысерть, ул. К. Либкнехта, д. 2А).

Торги проводятся 22 мая 2014 г. в электронной форме на электронной площадке «ЮТендер», сайт в сети Интернет: www.utender.ru.

Предмет торгов:

Лот №1, включающий: 1. Имущество, не обремененное залогом в пользу третьих лиц: основные средства (здание, склады, ж/д мосты, канализационные сети, сторожевые вышки и т.д.) в кол-ве 78 наименований; материалы (подшипники, бочки, ремни, манжеты, реле, манометр, трубы, болты и т.д.) в кол-ве 1674 наименования; готовая продукция (насосы, станки, колеса, манжеты и т.д.) в кол-ве 423 наименования; товары для перепродажи (запчасти, двигатели и т.д.) в кол-ве 26 наименований; объекты недвижимого имущества, расположенные по адресу: г. Екатеринбург, ул. Фронтальных Бригад, д. 22 с кад. №66:01/01:00:1094:22:02, 66:01/01:00:1094:22:05, 66:01/01:00:1094:22:06, 66:01/01:00:1094:22:13, 66:01/01:00:1094:22:14, 66:01/01:00:1094:22:15, 66:01/01:00:1094:22:17, 66:41:0110901:473, 66-66-01/484/2011-219, 66-66-01/484/2011-220, 66-66-01/484/2011-221, по адресу: Свердловская область, г.Сысерть, ул. К. Либкнехта, 2А с кад. №66:19/01:01:38:02/А:39, 66:19/01:01:38:02/А:13, 66:25:2901021:204, 66:19/01:01:38:02/А:20, 66:19/01:01:38:02/А:35, 66:19/01:01:38:02/А:37, 66:19/01:01:38:02/А:28, 66:19/01:01:38:02/А:38, 66-66-19/047/2005-193, 66:19/01:01:38:02/А:30, 66:19/01:01:38:02/А:18, а также объекты недвижимого имущества кол-ве 9 наименований, подлежащие тех. учету; права требования к ОАО «ГТ-ТЭЦ Энерго» (ИНН 7703311228) на сумму 3 133 125 руб., к ЗАО "Энергомаш (Екатеринбург)-УЭТМ" (ИНН 6673197337) на сумму 12 932 285,72 руб., к ЗАО "Энергомаш (Сысерть)-УГМ" (ИНН 6652028306) на сумму 175 468 630,76 руб., доля в уставных капиталах: ЗАО «Волгоэнергоремонт», ООО «Санаторий-профилакторий Урал», ООО «УЭТМ-БЫТ», ООО «УЭТМ-БЫТТОВАРЫ», ООО «СТРОЙТЕХЭКСПЛУАТАЦИЯ», Акции обыкновенные Эмитента АКБ ОАО «СКБ-БАНК» - 14225 штук, право аренды земельного участка, разрешенное использование — для осуществления рекреационной деятельности, общей площадью 8,74 га, по адресу: Свердловская область, Сысертьский район, Сысертьское лесничество, квартал 139, выдел 36, 37, 38, 39, 54, 59), предоставленного во временное пользование на праве долгосрочной аренды сроком на 49 лет, на основании Договора № 418 от 29.12.2008 года

2. Имущество, обремененное залогом в пользу ЗАО «Энергомаш(Екатеринбург)-Уралэлектротяжмаш» (ИНН 6673197337): движимое имущество (краны, станки, прессы, компрессоры, аппараты для сварки и др.) - 90 наименований, объекты недвижимого имущества, расположенные по адресу: г. Екатеринбург, ул. Фронтальных Бригад, д. 22 с кад. №66:01/01:00:1094:22:03, 66:01/01:00:1094:22:04, 66:01/01:00:1094:22:09, 66:01/01:00:1094:22:10, 66:01/01:00:1094:22:11, по адресу: Свердловская область, г.Сысерть, ул.К.Либкнехта, 2А с кад. №66:19/01:01:38:02/А:08, 66:19/01:01:38:02/А:09, 66:19/01:01:38:02/А:10, 66:19/01:01:38:02/А:11, 66:19/01:01:38:02/А:12, 66:19/01601:38:02/А:32, 66:19/01:01:38:02/А:16, 66:19/01:01:38:02/А:19, 66:19/01:01:38:02/А:21, 66:19/01:01:38:02/А:22, 66:19/01:01:38:02/А:23, 66:19/01:01:38:02/А:25, 66:19/01:01:38:02/А:33, 66:19/01:01:38:02/А:34, 66:19/01:01:38:02/А:36, 66:19/01601:38:02/А:17, 66:19/01601:38:02/А:24, 66:19/01601:38:02/А:27, земельный участок с кадастровым №66:25:29 01 021:0013, расположенный по адресу: Свердловская обл., г. Сысерть, ул. К. Либкнехта, 2А

Полный перечень и характеристики имущества размещены на сайте Единого Федерального реестра сведений о банкротстве: www.fedresurs.ru в сообщении о торгах.

Начальная цена продажи лота - 6 937 068 685,67, в т.ч. НДС 325 205 970,90 руб.

Задаток - 20 % от начальной цены лота, вносится в период срока приема заявок в следующем порядке: 1 054 152 637,13 руб. на расчетный счет № 40702810900404297093 в Екатеринбургском филиале «Юникредитбанк», ИНН 7710030411, К/с 30101810300000000971, БИК 046577971; 333 261 100,00 руб. на специальный банковский счет № 40702810700002004027, в ООО «КОММЕРЧЕСКИЙ МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЙ ТРАСТОВЫЙ БАНК», ИНН 7730045575, К/с 30101810600000000879, БИК 044579879. Заявитель вправе также направить задаток на указанный счет без представления подписанного договора о задатке — перечисление задатка заявителем считается акцептом размещения на электронной площадке договора о задатке.

Заявка и прилагаемые к ней документы оформляются в соответствии с п.11 ст.110 ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» и принимаются с 07.04.2014 г. по 14.05.2014 г. по рабочим дням с 10.00 час. до 16.00 час. (время московское) оператором электронной площадки в форме электронных документов, подписанных электронной цифровой подписью заявителя, на сайте в сети Интернет: www.utender.ru.

К заявке прилагают: обязательство участника открытых торгов соблюдать требования, указанные в сообщении о проведении открытых торгов, действительную на день представления заявки на участие в торгах выписку из ЕГРЮЛ (для юр. лица) или выписку из ЕГРИП (для ИП), копии документов, удостоверяющих личность (для физ. лица), надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов о гос. регистрации юр. лица или гос. регистрации физ. лица в качестве ИП в соответствии с законодательством соответствующего государства (для иностранного лица); документ, подтверждающий полномочия лица на осуществление действий от имени заявителя; решение об одобрении или о совершении крупной сделки, если это необходимо в соответствии с учредительными документами либо законодательством РФ и если для участника торгов приобретение имущества или внесение денежных средств в качестве задатка являются крупной сделкой; платежный документ с отметкой банка об исполнении, подтверждающий внесение установленной суммы задатка на счет должника.

Решение о допуске заявителей к участию в торгах оформляется протоколом об определении участников торгов.

Дата, время и место начала представления предложений участников торгов о цене имущества: 22.05.2014 г. в 11.00 час. (время московское), www.utender.ru.

Дата, время и место подведения результатов торгов: 22.05.2014 г. в 12.00 час. (время московское), www.utender.ru. В случае поступления предложения о цене время представления предложений о цене продлевается на 30 мин. по правилам электронной площадки.

Аукцион проводится путем повышения начальной цены продажи лота на «шаг аукциона», который устанавливается в размере 10 % начальной цены продажи имущества.

Победителем торгов признается участник торгов, предложивший наиболее высокую цену. В случае, если была предложена цена имущества, равная цене имущества, предложенной другим (другими) участником (участниками) торгов, представленным признается предложение о цене имущества, поступившее ранее других предложений. Итоги торгов оформляются протоколом о результатах торгов, в течение 5 дней с даты подписания которого победителю торгов направляется предложение заключить договор купли-продажи имущества. В случае отказа или уклонения победителя от подписания договора в течение 5 дней с даты его получения, внесенный задаток ему не возвращается, а конкурсный управляющий предлагает заключить договор купли-продажи участнику торгов, которым предложена наиболее высокая цена имущества по сравнению с ценой имущества, предложенной другими участниками торгов, за исключением победителя торгов. Оплата имущества производится покупателем в течение 30 дней со дня подписания договора купли-продажи по реквизитам, указанным в договоре купли-продажи.

Ознакомление с документами, характеристиками имущества осуществляется в рабочие дни с 09 ч. 00 мин. до 16 ч. 00 мин. по предварительной записи по телефону (34374) 29430. Проекты договоров купли-продажи и задатка размещены на электронной площадке, сайт в сети Интернет: www.utender.ru.

СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

Оздоровление детей

Управление социальной политики по Сысертьскому району ведет прием заявлений на предоставление путевок в детские санатории и санаторные оздоровительные лагеря круглогодичного действия, загородные оздоровительные лагеря следующим категориям детей, находящимся в трудной жизненной ситуации:

1. Дети, находящиеся под опекой, попечительством, в приемной семье;
2. Дети — инвалиды;
3. Дети с ограниченными возможностями здоровья;
4. Дети, проживающие в малоимущих семьях;
5. Дети из семей беженцев и вынужденных переселенцев;
6. Дети — жертвы вооруженных и межнациональных конфликтов, экологических и техногенных катастроф, стихийных бедствий;
7. Дети с отклонениями в поведении;
8. Дети, оказавшиеся в экстремальных условиях;
9. Дети, жизнедеятельность которых объективно нарушена в результате сложившихся обстоятельств и которые не могут преодолеть данные обстоятельства самостоятельно или с помощью семьи.

Путевки предоставляются детям в возрасте до 18 лет, один раз в год, БЕСПЛАТНО.

Перечень документов, необходимых для постановки на учет для получения путевки:

1. *Заявление гражданина, являющегося родителем (законным представителем) ребенка;*
2. *Паспорт родителя (законного представителя) ребенка;*
3. *Свидетельство о рождении ребенка;*
4. *В случае подачи заявления на постановку на учет для предоставления путевки в детский санаторий или санаторный оздоровительный лагерь круглогодичного действия — «Справка для получения путевки» по форме 070/у-04 из медицинского учреждения;*
5. *В случае подачи заявления на постановку на учет для предоставления путевки в детский загородный оздоровительный лагерь — справка по форме 079/у из медицинского учреждения;*
6. *В случае подачи заявления опекуном (попечителем) — решение органа опеки и попечительства об установлении опеки или попечительства;*
7. *В случае подачи заявления приемным родителем — договор о передаче ребенка на воспитание в приемную семью;*
8. *Документы, подтверждающие нахождение ребенка в трудной жизненной ситуации (справка МСЭ об инвалидности, выписка из заключения психолого-медико-педагогической комиссии, справка о получении пособия на детей, справка о получении социального пособия малоимущим семьям, удостоверение беженца (вынужденного переселенца), документ Комиссии по делам несовершеннолетних, подтверждающий, что ребенок проживает в семье, находящейся в трудной жизненной ситуации).*

Постановлением Правительства Свердловской области от 28.05.2012 г. №569-ПП утверждены размер, порядок и условия предоставления родителям (законным представителям) детей частичной компенсации расходов на оплату стоимости путевок в санаторные оздоровительные лагеря круглогодичного действия и загородные оздоровительные лагеря, расположенные на территории Свердловской области.

Размер частичной компенсации расходов на оплату стоимости путевок определяется в зависимости от среднедушевого дохода семьи и составляет от 25 до 90 процентов от стоимости приобретенной путевки, но не более средней стоимости путевок в санаторные оздоровительные лагеря круглогодичного действия и загородные оздоровительные лагеря, установленной Правительством Свердловской области.

Частичная компенсация предоставляется на детей в возрасте до 18 лет в случае, если путевки в санаторные оздоровительные лагеря круглогодичного действия и загородные оздоровительные лагеря, расположенные на территории Свердловской области, приобретены родителями (законными представителями) детей за полную стоимость, и обращение за ней последовало не позднее 6 месяцев со дня окончания пребывания ребенка в оздоровительном учреждении.

Заявления с необходимыми документами принимаются в Управлении социальной политики по Сысертьскому району по адресу:

г. Сысерть, ул. Ленина, 35
 телефон **6-06-36** (каб. 2) —
 постановка на учет для получения путевок
 телефон **6-02-95, 6-08-59** (каб. 1а, 11) — получение частичной
 компенсации расходов на оплату стоимости путевок
г. Арамиль, ул. 1 Мая, 4, ком. 11
 телефон **3-15-57**
ПРИЕМНЫЕ ДНИ:
 с понедельника по пятницу
 с 8.00 до 17.00, перерыв с 12.00 до 13.00

Более подробную информацию можно получить в Управлении социальной политики по Сысертьскому району и на сайте Управления.

Н. Сабурова, специалист
Управления социальной политики по Сысертьскому району

**ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ
в Свердловском кадетском корпусе!**

19 апреля в 14.00 Сысертская кадетская школа открывает свои двери всем желающим учиться!
Приглашаем ребят и их родителей!

В программе – ознакомительная увлекательная экскурсия с посещением тира, общепита и камбуза. Вы увидите рынду и «звездное небо», услышите прекрасные звуки духового оркестра. Директор и его заместители расскажут об образовательной деятельности и особенностях обучения в стенах кадетского корпуса, а после будет проходить индивидуальное консультирование приемной комиссии по вопросам поступления.

С нетерпением ждем и будем рады видеть Вас!

**Открытое акционерное общество
«Ключевский завод ферросплавов»**

Место нахождения: Российская Федерация,
Свердловская область, Сысертский район, п. Двуреченск

**Извещение
о проведении годового общего собрания
акционеров открытого акционерного общества
«Ключевский завод ферросплавов»**

Совет директоров ОАО «Ключевский завод ферросплавов» уведомляет своих акционеров о том, что 29 апреля 2014 года в 11-00 часов местного времени состоится годовое общее собрание акционеров открытого акционерного общества «Ключевский завод ферросплавов».

Форма проведения собрания: совместное присутствие акционеров.

Место проведения собрания: Свердловская область, Сысертский район, п. Двуреченск, ОАО «КЗФ», здание заводоуправления, зал заседаний.

Время начала регистрации участников годового общего собрания акционеров: 10-30 часов местного времени 29 апреля 2014 года по адресу: Свердловская область, Сысертский район, п. Двуреченск, ОАО «КЗФ», здание заводоуправления.

Дата составления списка лиц, имеющих право на участие в годовом общем собрании акционеров, определена по состоянию реестра акционеров ОАО «КЗФ» на 04 апреля 2014 года.

Повестка дня годового общего собрания акционеров:

1. Утверждение Порядка ведения годового общего собрания акционеров ОАО «КЗФ».
2. Утверждение годового отчета ОАО «КЗФ», годовой бухгалтерской отчетности, отчета о прибылях и убытках ОАО «КЗФ», а также распределение прибыли, в том числе выплата (объявление) дивидендов, и убытков ОАО «КЗФ» по результатам 2013 года.
3. Информация Ревизионной комиссии ОАО «КЗФ».
4. Информация аудитора.
5. Об определении количественного состава Совета директоров ОАО «КЗФ».
6. Об утверждении аудитора ОАО «КЗФ».
7. Об избрании членов Ревизионной комиссии ОАО «КЗФ».
8. Об избрании членов Совета директоров ОАО «КЗФ».
9. О внесении изменений в Устав ОАО «КЗФ».
10. Об утверждении Положения о Совете директоров ОАО «КЗФ» в новой редакции.
11. Об одобрении сделок.

С материалами по вопросам, включенным в повестку дня годового общего собрания акционеров, Вы можете ознакомиться, начиная с 07 апреля 2014 года в рабочие дни с 9.00 до 17.00 местного времени по адресу: Свердловская область, Сысертский район, п. Двуреченск, ОАО «КЗФ», здание заводоуправления, кабинет Председателя Совета директоров, тел. (343) 372-13-56.

Совет директоров ОАО «КЗФ»

**ХОТИТЕ, ЧТОБЫ ПРО ВАШЕ ПРЕДПРИЯТИЕ
УЗНАЛИ ВСЕ?**

Редакция газеты «Маяк» предлагает Вам он-лайн справочник предприятий, учреждений и организаций Сысертского и Арамильского городских округов.

Он размещен на сайте газеты «Маяк» и будет доступен Вашим партнерам и потребителям в любой точке мира.

Для того чтобы информация о Вас попала в справочник, зайдите в наш справочник на сайте www.34374.info (в правом верхнем углу). Нажмите кнопку "добавить предприятие" и следуйте короткой простой инструкции. Это легко и быстро!

SMS-ОБЪЯВЛЕНИЯ

Частное объявление в нашу газету
Вы можете подать со своего
мобильного телефона,
с помощью СМС-сообщения.

Перед текстом объявления ОБЯЗАТЕЛЬНО должно быть написано кодовое слово: маяк.

По короткому номеру 5666 - объявления в рубрику «Продаю», «Куплю», «Меняю», «Сниму», «Сдаю». Стоимость одного объявления до 70 знаков по этому номеру – 50 рублей, которые снимут с вашего телефонного счета.

По короткому номеру 5999 можно дать объявление об услугах, поздравления, благодарности. Стоимость такого объявления до 70 знаков - 85 рублей.

10 апреля с 10 до 11 час.
в Аптеке «ФармЛайн»
ул. Коммуны, 32


СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ
Заушные, карманные,
цифровые, сверхмощные
от 6200 до 18000 руб.

выезд на дом
т. 89225036315
При сдаче старого аппарата
скидка на новый
от 500 до 2000 руб!
А также: Активатор «Живая-
Мертвая» вода. Дышат.
тренажер «Самоздрав».
Имеются противопоказания,
требуется консультация
специалиста.
ИП Коробейникова Е.М.
Св-во 305183220300021

**ВЫВОЗ ЖИДКИХ
БЫТОВЫХ
ОТХОДОВ.**

Тел. 898-26-29-444-7.

ТРЕБУЮТСЯ ТРЕБУЮТСЯ ТРЕБУЮТСЯ

 **Ростелеком**
приглашает на работу
**ИНЖЕНЕРА
ЭЛЕКТРОСВЯЗИ**
в/о (техническое)
без опыта работы
ЗП – 19000 руб.
рабочее место в с. Щелкун
График работы смены 2 через 3
(по 12 часов).
Тел. 8-800-300-15-12, (343) 354-90-52

ООО Фабрика ЛМ
Приглашает на работу:
МАЛЯРА,
з/п при собеседовании,
**ОТДЕЛОЧНИКА-
ШЛИФОВЩИКА,**
з/п при собеседовании.
Обращаться: г. Сысерть,
ул. Быкова 11 а.
8-912-895-20-67

В г. Арамиль
требуются
ФАРМАЦЕВТЫ
Официальное трудоустройство,
соц. пакет,
комфортные условия работы.
Отсутствие административных
барьеров и перегибов.
Достойная з/п.
Обращаться по тел.
8 912-206-18-87

«Гольф-Клуб «Pine Creek»
объявляет набор персонала на сезон 2014

Повар для персонала
Требования: специальное образование, опыт работы.
Условия: график работы 3 через 3, проживание,
з/п 25 000 руб.

**Уборщица, мойщица посуды,
кухонный работник**
Требования: отсутствие вредных привычек,
ответственность.
Условия: график работы 2 /2, з/п 15000 руб., доставка.

Рабочий на поле
Требования: молодые люди без вредных привычек,
наличие автомобиля.
Условия: з/п 25 000 руб.

Водитель
Требования: категории В,С,Д, отсутствие вредных привычек.
Условия: з/п 25 000 руб.

**МЫ ПРЕДЛАГАЕМ официальное трудоустройство,
своевременную заработную плату, бесплатное питание.**
Тел. 8-904-381-25-47, 8(343) 278-70-13 - Ольга Викторовна

РАБОТА
В Екатеринбурге
и по России
(вахтовым методом)

ТРЕБУЮТСЯ рабочие строи-
тельных специальностей,
станочники, упаковщицы
на кондитерскую фабрику,
кондитеры, разнорабочие.

Проживание, спецодежда бесплат-
но. Официальное бесплатное трудо-
устройство. Возможно оформление
без опыта работы.

Заработная плата от 27 тыс. руб.
Телефоны: 8(343) 215-67-13,
8-952-744-41-25 Надежда

На «ООО Сысертский
хлебокомбинат» требуются
**УБОРЩИЦЫ
ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ
ПОМЕЩЕНИЙ И ГРУЗЧИКИ.**
Обращаться по тел. 6-11-92.

**НА ДЕРЕВО-
ОБРАБАТЫВАЮЩЕЕ
ПРОИЗВОДСТВО**
требуются:
**МАЛЯР
И
УЧЕНИК МАЛЯРА.**
З\п высокая.
Оф. трудоустройство.
Тел. 8-922-188-7-555

ФГУП "ПОЧТА РОССИИ" приглашает
на постоянную работу в г. Сысерть:
**- почтальона
- оператора связи**

www.uralpost.ru
Условия: бесплатное обучение, возможность профессионального роста,
стабильная зарплата, медицинское страхование.
Обращаться: тел. 8(34365)2-96-87, 2-32-19, отдел кадров

- И. О. РЕДАКТОРА
Н. ШАЯХОВА
- УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
АНО "Редакция районной
газеты "Маяк".
- АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЯ:
624020 г. Сысерть,
ул. К. Либкнехта, 40.
- ДНИ ВЫХОДА ГАЗЕТЫ:
среда.
- E-mail: anomajak@mail.ru
- Наш сайт: www.34374.info

ЗВОНИТЕ НАМ:

- РЕДАКТОР 6-85-74
Летемина
Ирина Николаевна
- ОТВЕТСТВЕННЫЙ
СЕКРЕТАРЬ 6-90-72
Королева
Любовь Александровна
- ОТДЕЛ ЭКОНОМИКИ
6-85-56
Рудакова
Любовь Васильевна
- ОТДЕЛ СОЦИАЛЬНЫХ
ПРОБЛЕМ 6-83-09
Шаяхова
Надежда Алексеевна
- ОТДЕЛ МОЛОДЕЖИ
6-87-11
Воротникова
Юлия Витальевна
Беляева
Наталья Сергеевна
- ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ,
БУХГАЛТЕР 6-16-42
Шаврикова
Анна Витальевна
Лебедева
Татьяна Анатольевна

- По вопросам доставки
обращаться
в Сысертский цех
Полевского почтамта.
Тел. 6-81-85.
- Газета «Маяк»
перерегистрирована
03.03.06 г.
Управлением Федеральной
службы по надзору
за соблюдением
законодательства в сфере
массовых коммуникаций
и охране культурного
наследия по Уральскому
федеральному округу.
ПИНФС 11-0609
- Компьютерный
набор и верстка выполнены
в редакции газеты "Маяк".
- Выпуск издания
осуществлен при
финансовой поддержке
Федерального агентства
по печати и массовым
коммуникациям
- "Маяк" может публиковать
материалы, не разделяя
позиции авторов.
- За содержание рекламных
материалов ответственность
несут рекламодатели.
Все рекламируемые товары
подлежат обязательной
сертификации, услуги -
обязательному
лицензированию
- Отпечатано
в типографии ЗАО
«Прайм Принт Екатеринбург»,
г. Екатеринбург,
пр. Космонавтов, 18н.
- ТИРАЖ 5200. Заказ N 1406
Подписано в печать
1 апреля
по графику 19.00,
фактически 19.00.
- ИНДЕКС 53858.
- Цена свободная

000 «Служба похорон»

• Оказание услуг
по организации похорон.
в г. Сысерть и Сысертском районе.
• Перевозка усопшего в морг
КРУГЛОСУТОЧНО
8-919-365-99-17 (консультация).
• Облагчение тела, макияж.
• Копка могил, погребение,
предоставление катафалка, автобуса.
• Продажа ритуальных
принадлежностей.
• Зал прощания.
г. Сысерть, ул. Декабристов
(возле кладбища у гаражей).
Тел. 8-922-20-11-789.



Открылся магазин ПАМЯТНИКИ» по ул. Быкова, 25

В ПРОДАЖЕ
БОЛЬШОЙ АССОРТИМЕНТ
ПАМЯТНИКОВ,
установка, доставка,
гравировка.
Цены от производителя
Пенсионерам
скидка 5%.
Тел. (34374)7-49-49,
8-912-282-62-69.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОДАЕТ

ДРОВА

КВАРТИРНИК, БЕРЕЗА.

Тракторная телега - 3000 руб.

ДОЛГОТЬЕ. ЛЕСОВОЗ - 10000 руб.

Тел. 8-922-208-55-16.

ПРОРУБИМ СКВАЖИНУ в любом удобном для вас месте.

8-922-224-42-35
8-908-825-34-78

БУРИМ СКВАЖИНЫ

физическим и юридическим лицам.
От 1 тыс. руб. за погонный метр.
Гарантия, качество.
8-912-243-81-99,
8-912-20-55-308.

Бурение, ремонт
и оборудование
СКВАЖИН ПОД ВОДУ
Опыт. Качество.
Гарантия.
8-912-63-00-169

УСЛУГИ КАМАЗА-САМОСВАЛА

Щебень, отсев, песок,
скальный грунт, торф,
чернозем, навоз.
ВЫВОЗ МУСОРА.
Тел. 8-9222-111-206.

УТЕПЛЕНИЕ
путем напыления (ППУ).
Утепление крыш, полов,
стен, фундаментов,
овощехранилищ.
Общестроительные работы.
г. Сысерть, ул. Ленина, 38.
Тел. 8-922-92-07-06-86, 7-84-84.

Ворота, заборы из профнастила.

Тел. 8-904-38-95-420.
Dverimetall-hit.ru

Сейф-мет. двери,
решетки, заборы,
ворота.

8-912-04-56-404.
Dverimetall-hit.ru

ДОСТАВКА СЫПУЧИХ МАТЕРИАЛОВ.

Песок, щебень, отсев,
скальный грунт, плитняк,
щебень отсыпной.
Вывоз мусора и др.
Доставка от 1 м. куб.
Тел. 8 922-196-10-29,
8 922-133-21-40.

Стеклопластиковая
арматура.
Гибкая связь.
Цены от производителя.
Тел. 8-905-803-02-24
8-922-196-10-29

Ворота откатные,
решетки ажурные,
мангалы
и кованые изделия.
Тел. 8-900-19-86-784.
Dverimetall-hit.ru

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ
КОВКА!!!
Изготовление заборов, лест-
ниц, ворот, ограждений.
Сварочные работы.
г. Сысерть, ул. Ленина, 38.
Тел. 8-922-133-16-20, 7-84-84.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ

ДОСТАВКА
песок, щебень, отсев,
скальный грунт, чернозем,
куриный перегной,
щебень отсыпной,
вывоз мусора и др.
ДОСТАВКА от 1 КУБА.
КАМАЗ 15 тонн, 12 куб.м.
Тел. 8-903-07-83-882.
КРУГЛОСУТОЧНО

СДАЮТСЯ места для наружной рекламы в центре Сысерти.

Тел.
8-904-387-67-08
РА «Проект — Сысерть»

ООО "АВИС" ВОРОТА

СЕКЦИОННЫЕ
ГАРАЖНЫЕ
РАСПАШНЫЕ,
ОТКАТНЫЕ.

АВТОМАТИКА
ДЛЯ ВОРОТ.
СЕРВИС.

8 922 109 46 10

ПОЛИСТИРОЛБЛОК,
ПЕРЕГОРОДКИ,
ПЕРЕМЫЧКИ
от производителя.
ДОСТАВКА.

ТРАНСПОРТНЫЕ
УСЛУГИ.

п. Октябрьский,
ул. Западная, 12,
тел. 8-922-111-73-89,
8(34374) 4-34-63.

ДОСТАВКА
ЩЕБЕНЬ. ОТСЕВ
ПЕСОК, ТОРФ
ЧЕРНОЗЕМ
СКАЛЬНЫЙ ГРУНТ.
ДРЕСВА
ВЫВОЗ МУСОРА

ДЕШЕВО
8-912-607-607-2.

СЕРВИС. ГАРАНТИЯ. КАЧЕСТВО. **ООО «Дом тепла»**

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ МОНТАЖ:
-ОТОПЛЕНИЯ -ВОДОСНАБЖЕНИЯ
-КОТЕЛЬНЫЕ -КАНАЛИЗАЦИЯ
-ТЁПЛЫЕ ПОЛЫ -БАССЕЙНЫ
СТРОИТЕЛЬСТВО ДОМОВ ПОД КЛЮЧ
ТЕЛ: 8(343) 219-42-94, 8(34374) 6-10-25
г.Сысерть ул.Тракторная д.7

СОЗДАЕМ ТЕПЛО в уют В ВАШЕМ ДОМЕ

6 АПРЕЛЯ (воскресенье)
ПРОДАЖА
кур-несушек,
кур-молодок,
гусята (линда, итальянские),
бройлеры
с 10-00 до 12-00 Сысерть
(у маг. "Монетка")
с 13-00 до 14-00
Арамил (рынок)
комбикорма
При покупке 5-ти кур -
ПОДАРОК!

РЕМОНТ
ХОЛОДИЛЬНИКОВ
(бытовых и промышленных)
на дому, без ВЫХОДНЫХ.
Скидка пенсионерам 10%
8-922-21-14-098

Ремонт холодильников
на дому. Гарантия 1 год.
Заправка автомобильных
кондиционеров.
Г. Сысерть,
ул. Красноармейская, 44.
Тел. 8-904-38-69-819

3, 10, 17, 24 апреля
(каждый четверг)
ПРОДАЖА
• Кур-несушек от 150 р.
• Кур-молодок от 250 р.
• Гусят (Линда, итальянцы)
• Бройлеров
С 9.00 до 10.00
г. Сысерть - у старого
рынка (около м-на «Монетка»)
С 11.00 до 12.00
г. Арамил - у рынка.

8, 15, 22, 29 апреля
(каждый вторник)
ПРОДАЖА
кур-несушек,
кур-молодок,
гусята
(линда, итальянские),
бройлеры
с 10-00 до 12-00
Сысерть (старый рынок
у маг. "Монетка")
с 13-00 до 14-00
Арамил (у рынка)
КОМБИКОРМА
При покупке 5-ти кур
- ПОДАРОК!

Каждую среду, пятницу
2, 4, 9, 11, 16, 18,
23, 25, 30 апреля
ПРОДАЖА
КУР-НЕСУШЕК
КУР- МОЛОДОК
(белые, рыжие)
г. Арамил -
у городского рынка
с 10.00 - 11.00
г. Сысерть - около "Монетки"
с 11.30 - 13.00
с. Щелкун,
около рынка 13.30 - 15.00

СПУТНИКОВЫЕ
АНТЕННЫ
Триколор ТВ
Телекарта.
Тел. 8-922-226-00-51.

ЧИСТКА ПОДУШЕК
МОБИЛЬНАЯ:
ПЕРЕДВИЖНОЙ
САЛОН.
8-919-382-70-76.

Реклама на сайте газеты «Маяк».
Пишите: letemina_irina@mail.ru

КРОВЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ
Опытная бригада. Любой материал.
Тел. 8-908-917-96-07